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Δημοπρασίες Έργων Τέχνης & Βιβλίων
Νεοφύτου Δούκα 10, Αθήνα  106 74
Τηλ.: 210 36 14 897, Fax: 210 36 20 382
paintings@vergosauctions.com
www. vergosauctions.com

Δημοπρασία 

Nεοελληνικής Ζωγραφικής και Γλυπτικής, 
Ιστορικών και Φιλελληνικών Aντικειμένων

AΘΗΝΑΪΣ ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

24 Σεπτεμβρίου 2020, 6:30 μ.μ.
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Δημοπρασία Nεοελληνικής Ζωγραφικής και Γλυπτικής,
Ιστορικών, Φιλελληνικών και Λαογραφικών Aντικειμένων

BEP°√™
Δημοπρασίες Έργων Τέχνης & Βιβλίων
Νεοφύτου Δούκα 10, Αθήνα 106 74
Τηλ.: 210 36 14 897, Fax: 210 36 20 382
paintings@vergosauctions.com
www.vergosauctions.com

Δημοπρασία

Πέμπτη 24 Σεπτεμβρίου, 6:30 μ.μ.

Έκθεση 

Δευτέρα 21 Σεπτεμβρίου, 6:00 μ.μ. έως 10:00 μ.μ.

Τρίτη 22 Σεπτεμβρίου, 10:00 π.μ. έως 9:00 μ.μ.

Τετάρτη 23 Σεπτεμβρίου, 10:00 π.μ. έως 9:00 μ.μ.

Γραπτές προσφορές

Τηλ.: 210 36 14 897, Fax: 210 36 20 382
paintings@vergosauctions.com

Εικόνες εξωφύλλων:
Νο 14
Νο 156
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Δημοπράτης
Ανδρέας  Βέργος

Επιλογή έργων
Δημήτρης Μουρκάκος

Κατάλογος - τεκμηρίωση
Θεόδωρος Θεοδώρου:
1-229 και 253-266

Πληροφορίες - διεκπεραίωση
Μαρία Σκαπινάκη
Κατερίνα Χατζή

Γιώτα Καρακατσάνη
Νατάσα Μπέσικου
Εύη Μπλέσιου

Γιάννης Αντωνόπουλος

Φωτογραφίες
Νατάλια Σιντορένκο

Παραγωγή καταλόγου
Indigo Graphics

Σημαντική σημείωση

Τα προς δημοπράτηση έργα προσφέρονται «ως έχουν», με την εξαίρεση της περί-
πτωσης πλαστότητας, για την οποία βλέπε τους όρους της δημοπρασίας στο τέλος
του καταλόγου. Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να εξετάζουν τα έργα αυτο-
προσώπως πριν από τη δημοπρασία. Λεπτομερής έκθεση κατάστασης 
παρέχεται για όποιο έργο ζητηθεί.

Οι ενδιαφερόμενοι για τηλεφωνική συμμετοχή στη δημοπρασία παρακαλούνται να
επικοινωνούν μαζί μας τουλάχιστον 24 ώρες πριν την έναρξή της, ώστε να εξα-
σφαλιστεί η απαιτούμενη τηλεφωνική γραμμή.

Τα δημοπρατηθέντα έργα παραλαμβάνονται από τα γραφεία μας την επομένη  της
δημοπρασίας.

Σύμφωνα με τα άρθρα 5, 29 και 68 του Νόμου 2121 περί Πνευματικής ιδιοκτησίας,
καταβάλλεται από τον αγοραστή ποσοστό 5% επί της τιμής πωλήσεως ενός έργου,
αν ο δημιουργός του βρίσκεται εν ζωή ή αν έχει αποβιώσει μετά το 1950. 
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Μέρος Α´

Λαχνοί  1-98

Έναρξη 6:30 μ.μ.

Δημοπρασία Nεοελληνικής Ζωγραφικής και Γλυπτικής

Aθηναΐς Πολυχώρος Πολιτισμού
24 Σεπτεμβρίου 2020 | 6:30 μ.μ.
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2
Γιαννούλης Χαλεπάς (1851-1938) 
Ο Κοσταντάρας |  ο τίτλος κάτω δεξιά 

μολύβι σε χαρτί, 27 x 21 cm.

€ 2.000-3.000
ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ: 
Συλλογή Κίμωνα Θεοδωρόπουλου (1889-1957). 

ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020

1
Γιαννούλης Χαλεπάς (1851-1938) 
Η Χαρά |  o τίτλος πάνω δεξιά 

κάρβουνο σε χαρτί, 28 x 17 cm.

€ 2.000-3.000
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3
Εμμανουήλ Ζαΐρης (1876-1948)
Ανατολή |  Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: E. ZAΪRIS 27

λάδι σε μουσαμά, 130 x 123 cm.

€ 12.000-16.000
Θα πρέπει μάλλον να ταυτιστεί με το Πρωί της ζωής, που παρουσιάστηκε στην έκθεση του Ζαππείου το 1934.
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ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020

4
Παύλος Προσαλέντης, ο νεότερος (1857-1894) 
Καΐκι |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: Paul Prossalendy / 1878 

λάδι σε μουσαμά επικολλημένο σε χαρτόνι, 47 x 59 cm.

€ 4.000-6.000
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5
Κωνσταντίνος Βολανάκης (1837-1907) 
Πυροφάνι |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: Κ. Βολανάκης / 1899

λάδι σε μουσαμά, 63,5 x 114 cm.

€ 15.000-20.000

8 |  9
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ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020

6
Απόστολος Γεραλής (1886-1983) 
Πασιέντσα |  υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Α. Γεραλής 

λάδι σε χαρτόνι, 50 x 35 cm.

€ 2.000-3.000
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7
Κωνσταντίνος Παρθένης (1878-1967) 
Τοπίο της Κέρκυρας [1912-17] |  υπογεγραμμένο κάτω στο μέσο: C. Parthénis

λάδι σε μουσαμά, 35,5 x 43 cm. 

€ 30.000-40.000
ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ: 
Συλλογή κληρονόμων Ν. Κ. Παρθένη (1911-1998). 
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8
Κωνσταντίνος Παρθένης (1878-1967)
Φαέθων [μετά το 1940] |  υπογεγραμμένο με αρχικά κάτω 

αριστερά: C. P.
λάδι σε μουσαμά, 60 x 93 cm.

€ 50.000-70.000

ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Ε. Δ. Ματθιόπουλος, C. Parthenis. Η ζωή και το έργο του Κωστή Παρθένη, Αθήνα 2008, σ. 428, αρ. 310 (εικονίζεται στη σ. 356).

Ιδιαίτερα προσφιλές μοτίβο στο έργο του Παρθένη, ο Φαέθων εμφανίζεται σε διάφορες αλληγορικές συνθέσεις το περιεχόμενο
των οποίων δεν είναι πάντα σαφές. Η γυναικεία φιγούρα κάτω δεξιά, που κάθεται με το δεξί της χέρι πάνω απ’ το κεφάλι, θα
πρέπει να σχετίζεται με το ηλιακό άρμα (η αυγή που βγαίνει από τον ύπνο ή η μέρα τη στιγμή που χαράζει). Ο Φαέθων από την
άλλη υποβάλλει έντονα την ιδέα μιας ορμητικής μετάβασης στην επικράτεια του φωτός, στον πνευματικό χώρο. Η Άννα Κα-
φέτση προτείνει την ανάγνωση της σύνθεσης ως αλληγορίας της καλλιτεχνικής ανάτασης και έμπνευσης. Βλ. Σχέδια του Κων-
σταντίνου Παρθένη στην Εθνική Πινακοθήκη, [κατάλογος έκθεσης], Αθήνα 1989, αρ. 31 (προσχέδιο).
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ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020

9
Κωνσταντίνος Μαλέας (1879-1928) 
Αυτοπροσωπογραφία [1901-07] |  υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Κ. Μαλέας

λάδι σε μουσαμά, 78 x 53 cm.

€ 15.000-20.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ: 
Αθήνα, Εθν. Πινακοθήκη & Μουσείο Αλ. Σούτζου, Θησαυροί της Νεοελληνικής Τέχνης. 
Η Συλλογή Γιάννη Περδίου, 1998, αρ. 128 (εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης). 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Α. Κωτίδης, Κωνσταντίνος Μαλέας, Αθήνα 2000, σ. 320, αρ. 5 (εικονίζεται στη σ. 12, εικ. 2).
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10
Κωνσταντίνος Μαλέας (1879-1928) 
Νείλος [1909-10] |  υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Maléas

λάδι σε χαρτόνι, 32,5 x 53,5 cm. 

€ 8.000-12.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ: 
Αθήνα, Εθν. Πινακοθήκη & Μουσείο Αλ. Σούτζου, Θησαυροί της Νεοελληνικής Τέχνης. Η Συλλογή Γιάννη Περδίου, 1998,
αρ. 131 (εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης). 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Α. Κωτίδης, Ο ζωγράφος Κ. Μαλέας (1879-1928), [διδακτ. διατριβή], Θεσσαλονίκη 1982, σ. 82, 178 και σ. 242, αρ. 29 (εικ. 2.16). 
Α. Κωτίδης, Κωνσταντίνος Μαλέας, Αθήνα 2000, σ. 58 και σ. 325, αρ. 41 (εικονίζεται στη σ. 56, εικ. 23). 
Κ. Π. Καβάφης. Ο κόσμος του και οι εικαστικές μορφές της εποχής του, [κατάλογος έκθεσης], Αθήνα 2003 (εικονίζεται 
στις σ. 12 και 93).  

14 |  15
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11
Μιχάλης Οικονόμου (1884-1933) 
Σπίτι στην ακρογιαλιά |  υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: M. Economou

λάδι σε χαρτόνι, 25 x 42 cm. 

€ 15.000-20.000

Ευχαριστούμε θερμά την ιστορικό τέχνης κ. Αφροδίτη Κούρια που επιβεβαίωσε τη γνησιότητα του έργου. 

ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020
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12
Σπύρος Παπαλουκάς (1892-1957) 
Χαγιάτι (Άγιον Όρος) |  υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Σ. Παπαλουκάς 

τίτλος και βεβαίωση γνησιότητας της Μίνας Παπαλουκά στην πίσω όψη 
λάδι σε χαρτόνι, 46 x 41 cm.

€ 20.000-30.000
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ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020

13
Νίκος Λύτρας (1883-1927) 
Ανδρικό πορτρέτο [1915] |  υπογεγραμμένο πάνω αριστερά: Ν. Ν. Λύτρας 

χρονολογία στην πίσω όψη: «1915» 
και «12 Απριλίου 1915» 
λάδι σε μουσαμά, 62,5 x 47,3 cm. 

€ 12.000-16.000
ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Σ. Λυδάκης, Η ιστορία της νεοελληνικής ζωγραφικής (16ος-20ός αιώνας) 
[= Οι  Έλληνες Ζωγράφοι, τ. Γ΄], Αθήνα 1976 (εικονίζεται στη σ. 294, αρ. 488). 
Α. Κούρια & Δ. Πόρτολος, Νίκος Λύτρας, χτίζοντας με το φως, Αθήνα 2008, 
σ. 41, 49 και σ. 298, αρ. 47 (εικονίζεται στις σ. 40 και 96). 
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14
Φώτης Κόντογλου (1895-1965) 
Προσωπογραφία Μαρίας Κόντογλου |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 

στο μέσο αριστερά: χέρι Φ. Κόντογλου / 1928
αβγοτέμπερα σε χαρτί, 30 x 22,5 cm. 
(μαζί με τη ζωγραφισμένη κορνίζα: 36 x 28,8 cm.) 

€ 12.000-16.000
ΕΚΘΕΣΕΙΣ: 
Αθήνα, Εθν. Πινακοθήκη & Μουσείο Αλ. Σούτζου, Φώτης Κόντογλου, 1978, αρ. 186 
(εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης). 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Χ. Χρήστου, «Ο προβληματισμός της νεοελληνικής ζωγραφικής», Ζυγός, 76 (Μάρτιος 1962), 
σ. 30 (εικονίζεται στη σ. 32). 
Μνήμη Κόντογλου. Δέκα χρόνια από την κοίμησή του, Αθήνα 1975 (εικονίζεται στη σ. 150). 
Ν. Ζίας, Φώτης Κόντογλου, ζωγράφος, Αθήνα 1991, σ. 46, εικ. 78. 

18 |  19
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15
Αλέκος Φασιανός  (γ. 1935) 
Νέος ατενίζων τον Αγ. Παντελεήμονα |  τίτλος και υπογραφή στο μέσο δεξιά: νέος ατενίζων /

μετά πτηνού / τον Άγιο Παντελεή- / μονα / Α. Φασιανός
ακρυλικό σε ξύλινη πόρτα, 
223 x 100 cm.

€  15.000-20.000

Στην πίσω όψη κεφάλι νέου με την αφιέρωση-χαιρετισμό: για σου Διονύση / Α. Φασιανός.

πίσω όψη
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ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020

16
Διαμαντής Διαμαντόπουλος (1914-1995) 
Οικογένεια |  υπογεγραμμένο κάτω στο μέσο: Διαμαντόπουλος 

λάδι σε μουσαμά, 160 x 152 cm.

€  20.000-30.000
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ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020

18
Τάκης [Βασιλάκης] (1925-2019) 
Flower [2000] |  έκδοση σε 9 αντίτυπα (8/9) 

υπογεγραμμένο στη βάση: Takis
πυκνωτής, προπέλα 
και πατιναρισμένος μπρούντζος, 
ύψος: 72 cm.

€  15.000-20.000

17
Τάκης [Βασιλάκης] (1925-2019) 
Magnetic sphere [1990] |  υπογεγραμμένο στη βάση: Takis

έκδοση σε 100 αντίτυπα (60/100) 
σίδηρος και μπρούντζος, 
ύψος: 31 cm.

€ 3.000-4.000
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19
Γιάννης Γαΐτης (1923-1984) 
Σύνθεση |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Gaïtis / 1966 

λάδι σε μουσαμά, 116 x 89 cm.

€  20.000-30.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Λ. Γαΐτη-Charrat, κ.ά., Κριτικός κατάλογος των έργων του Γιάννη Γαΐτη. Ζωγραφική, γλυπτική, κατασκευές, 
Παρίσι & Αθήνα, 2003, σ. 219, αρ. 816 (εικονίζεται).
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ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020

20
Τάκης [Βασιλάκης] (1925-2019) 
Triple signal |  υπογεγραμμένο στη βάση: Takis

βαμμένος σίδηρος, ατσάλινες βέργες 
και 3 μεταλλικά στοιχεία (objets trouvés), 
ύψος: 79 cm.

€  20.000-30.000
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21
Τάκης [Βασιλάκης] (1925-2019) 
Triple signal |  υπογεγραμμένο στη βάση: Takis

βαμμένος σίδηρος, ατσάλινες βέργες 
και 2 μεταλλικά στοιχεία (objets trouvés), 
ύψος: 112 cm.

€  25.000-35.000
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ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020

22
Αλέκος Φασιανός (γ. 1935) 
Στην εξοχή της Κέας |  υπογεγραμμένο πάνω στο μέσο: Α. Φασιανός 

ο τίτλος πάνω δεξιά 
ακρυλικό σε χαρτί επικολλημένο σε μουσαμά, 49 x 55 cm.

€ 8.000-12.000
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23
Παύλος [Διονυσόπουλος] (1930-2019) 
Bar |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Pavlos 76 

ο τίτλος σε ετικέτα της Γκαλερί Άρτιο στην πίσω όψη
collage, χαρτί αφίσας και κραγιόνια σε χαρτόνι, κουτί plexiglass, 122 x 82 cm.

€  20.000-30.000

28 |  29
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ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020

24
Διαμαντής Διαμαντόπουλος (1914-1995) 
α) Στο δρόμο, 
β) Το βιολέ κουστούμι |  υπογεγραμμένα α) κάτω αριστερά και β) κάτω δεξιά: Διαμαντόπουλος 

λάδι σε μουσαμά επικολλημένο σε hardboard, 
32,5 x 20 και 27,5 x 17,5 cm.

€ 5.000-7.000 (2) 

ΕΚΘΕΣΕΙΣ:
Αθήνα, Καλλιτεχνικό Πνευματικό Κέντρο Ώρα, Διαμαντής Διαμαντόπουλος, έργα 1978-1980, 1980, 
αρ. 36 & 38 (εικονίζονται στον κατάλογο της έκθεσης). 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:

Εμμ. Σ. Στεφανίδης, Το έργο του ζωγράφου Διαμαντή Διαμαντόπουλου και το κοινωνικό και αισθητικό του πλαίσιο,
[διδακτ. διατριβή], Αθήνα 2003, τ. Β΄, σ. 247, αρ. 383 («Προσχέδιο (του αρ. 350)») & 385 (εικονίζονται).

α β
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25
Αλέξης Ακριθάκης (1939-1994) 
Μακέτα εξωφύλλου για το «Τρίτο στεφάνι» του Κ. Ταχτσή |  τέμπερα και μελάνι σε χαρτί, 

40 x 30 cm.

€ 7.000-9.000

Μακέτα για αγγλική μάλλον έκδοση που δεν υιοθετήθηκε.
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26
Ι. Α. Καλογήρου (β΄ μισό 19ου αιώνα) 
Πλεούμενα στο φεγγαρόφωτο |  υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Ι. Α. Καλογήρου / εξ  Ύδρας 

λάδι σε μουσαμά, 53 x 87 cm.

€ 6.000-8.000
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27
Σπύρος Πιζάνης (1870-1927) 
Ψαρόβαρκες (Περάντσες) |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 

κάτω αριστερά: S. Pisani / 94 
λάδι σε μουσαμά, 34,5 x 67,5 cm.

€ 3.000-4.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ: 
Αθήνα, Εθν. Πινακοθήκη & Μουσείο Αλ. Σούτζου, Θησαυροί της Νεοελληνικής Τέχνης. 
Η Συλλογή Γιάννη Περδίου, 1998, αρ. 119 (εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης). 
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28
Γεώργιος Ροϊλός (1867-1928) 
Πορτραίτο του βιολονίστα Αλκ. Ανεμογιάννη |  αφιέρωση πάνω αριστερά: 

Εις τον φίλον Α. Ανεμογιάννην / Γ. Ν. Ροϊλός 
λάδι σε μουσαμά, 65 x 54 cm.

€ 3.000-4.000

VERGOS TEXNH 45f.qxp_Layout 1  24/07/2020  1:35 PM  Page 34



34 |  35

29
Κωνσταντίνος Μαλέας (1879-1928) 
Χωρικός [1914-17] |  υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Κ. Μαλέας

λάδι σε χαρτόνι, 44,5 x 30,5 cm.

€ 8.000-12.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ: 
Αθήνα, Εθν. Πινακοθήκη & Μουσείο Αλ. Σούτζου, 
Θησαυροί της Νεοελληνικής Τέχνης. Η Συλλογή Γιάννη Περδίου, 1998, 
αρ. 130 (εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης). 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Α. Κωτίδης, Κωνσταντίνος Μαλέας, Αθήνα 2000, 
σ. 100 και σ. 331, αρ. 97 (εικονίζεται στη σ. 99, εικ. 55).
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30
Ευάγγελος Ιωαννίδης (1868-1942) 
Προσωπογραφία της ποιήτριας 
Θεώνης Δρακοπούλου (Μυρτιώτισσας) |  υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ / ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ

λάδι σε μουσαμά, 60 x 74 cm.

€ 5.000-7.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ: 
Αθήνα, Εθν. Πινακοθήκη & Μουσείο Αλ. Σούτζου, Θησαυροί της Νεοελληνικής Τέχνης. 
Η Συλλογή Γιάννη Περδίου, 1998, αρ. 82 (εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης). 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Σ. Λυδάκης, Η ιστορία της νεοελληνικής ζωγραφικής (16ος-20ός αιώνας) [= Οι Έλληνες Ζωγράφοι, τ. Γ΄], 
Αθήνα 1976, σ. 257 (εικονίζεται στη σ. 255). 

VERGOS TEXNH 45f.qxp_Layout 1  24/07/2020  1:35 PM  Page 36



36 |  37

31
Θάλεια Φλωρά-Καραβία (1871-1960) 
Προσωπογραφία 
της ηθοποιού Κυβέλης [1908] |  υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Thalia Flora Caravia

παστέλ και κάρβουνο σε χαρτί, 60 x 42 cm.

€ 3.000-4.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ: 
Αλεξάνδρεια, Savoy Palace Hotel, 1911. 
Αθήνα, Σύνδεσμος Ελλήνων Καλλιτεχνών, 1915. 
Αθήνα, Εθν. Πινακοθήκη & Μουσείο Αλ. Σούτζου, Θησαυροί της Νεοελληνικής Τέχνης. 
Η Συλλογή Γιάννη Περδίου, 1998, αρ. 96 (εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης). 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Καλλιτέχνης, 15 (Ιούνιος 1911), σ. 116 (εικονίζεται στη σ. 117). 
Δ. Μ. Τσούργιανη, Θάλεια Φλωρά Καραβία, Αθήνα 2005, σ. 139. 
Δ. Μ. Τσούργιανη, Θάλεια Φλωρά-Καραβία, Αθήνα 2018, σ. 203, αρ. 143. 
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32
Σπύρος Βασιλείου (π. 1902-1985) 
Πόρος |  υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Σπύρος Βα- / σιλείου 

τίτλος και χρονολογία κάτω αριστερά: Ενθύμησις Πόρου / Απρίλης 1948 
υδατογραφία σε χαρτί, 35,5 x 46 cm.

€ 2.000-3.000

33
Πολύκλειτος Ρέγκος (1903-1984)
Όλυμπος |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω 

δεξιά: ΠΟΛΥΚΛΕΙ ΤΟΣ / Ν. ΡΕΓΚΟΣ / 1928 
λάδι σε χαρτόνι, 34 x 32 mm.

€ 2.000-3.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ: 
Θεσσαλονίκη, Mediterranean Palace Hotel, 1929, αρ. 38.
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34
Επαμεινώνδας Θωμόπουλος (1878-1974) 
Ποιμενικό |  υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Επαμ. Θωμόπουλος 

λάδι σε μουσαμά, 92 x 114 cm.

€ 5.000-7.000

38 |  39

VERGOS TEXNH 45f.qxp_Layout 1  24/07/2020  1:35 PM  Page 39



35
Νίκος Λύτρας (1883-1927) 
«Αλέξιε... μ’ ακούς;» |  λάδι σε μουσαμά επικολλημένο σε χαρτόνι, 21 x 33 cm.

€ 5.000-7.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Α. Κούρια & Δ. Πόρτολος, Νίκος Λύτρας. Χτίζοντας με το χρώμα και το φως, 
[κατάλογος έκθεσης στην Εθν. Πινακοθήκη], Αθήνα 2008, σ. 296, αρ. 11 (εικονίζεται στη σ. 25). 

Μακέτα για την προμετωπίδα του μυθιστορήματος Για την Πατρίδα της Π. Δέλτα (Λονδίνο 1909). 

ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020
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36
Μίμης Βιτσώρης (1902-1945) 
Αυτοπροσωπογραφία |  υπογεγραμμένο πάνω αριστερά: M. VITSORIS

λάδι σε μουσαμά, 55 x 45 cm.

€ 5.000-7.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ: 
Αθήνα, Εθν. Πινακοθήκη & Μουσείο Αλ. Σούτζου, Θησαυροί της Νεοελληνικής Τέχνης. 
Η Συλλογή Γιάννη Περδίου, 1998, αρ. 130 (εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης). 
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37
Αγήνωρ Αστεριάδης (1898-1977) 
Άσπρα χώματα |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: Αστεριάδης / 58 

ετικέτα έκθεσης και ετικέτες με τον τίτλο στα ελληνικά και γαλλικά στην πίσω όψη 
τέμπερα σε hardboard, 72 x 121 cm.

€ 7.000-9.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ: 
Αλεξάνδρεια, 3eme Biennale des pays de la Mediterranée, 1959.
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38
Σπύρος Παπαλουκάς (1892-1957) 
Ροζ βράχοι |  υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Σ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑΣ

βεβαίωση γνησιότητας της Μίνας Παπαλουκά στην πίσω όψη 
λάδι σε χαρτόνι, 24 x 20 cm.

€ 8.000-12.000
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39
Σπύρος Βασιλείου (π. 1902-1985) 
Αντανακλάσεις |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Σπύρος Βα- / σιλείου / 66 

ακρυλικό σε μουσαμά επικολλημένο σε νοβοπάν, 72 x 55,5 cm.

€ 3.000-4.000
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40
Σπύρος Βασιλείου (π. 1902-1985) 
Παράθυρο |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Σπύρος Βα- / σιλείου / 77 

ακρυλικό και φύλλο χρυσού σε μουσαμά, 60 x 81 cm.

€ 4.000-6.000
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41
Μιχάλης Τόμπρος (1889-1974) 
Eπιστροφή στη Γη |  χρονολογημένο και υπογεγραμμένο: 1951 / Μ. ΤΟΜΠΡΟΣ 

πατιναρισμένος μπρούντζος, 27,5 x 41 x 17 cm., μαρμάρινη βάση

€ 2.500-3.500

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Δ. Παυλόπουλος, Ο γλύπτης Μιχάλης Τόμπρος (1889-1974), 
[διδακτορική διατριβή], Αθήνα 1996, σ. 391, αρ. 97 (εικονίζεται). 
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42
Γιώργος Ζογγολόπουλος (1903-2004) 
Ομπρέλες |  υπογεγραμμένο σε έλασμα στη βάση: G. Zongolopoulos

ανοξείδωτος χάλυβας, ύψος 46 cm., κουτί plexiglass.

€ 4.000-6.000
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43
Γιάννης Σπυρόπουλος (1912-1990) 
Σύνθεση |  υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 

Ι. Σπυρόπουλος
μικτή τεχνική σε χαρτί, 
επικολλημένο σε μουσαμά
42,5 x 22 cm.

€ 3.000-4.000

ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020
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44
Γιάννης Σπυρόπουλος (1912-1990) 
A myth [1961] |  υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Ι. Σπυρόπουλος

ο τίτλος και η χρονολογία στην πίσω όψη 
μικτή τεχνική σε μουσαμά, 50 x 61 cm.

€ 12.000-16.000
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45
Νίκος Γαβριήλ Πεντζίκης (1908-1993) 
Μετόχι Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, 
Ορμύλια Χαλκιδικής |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: 

Ν. Γ. ΠΕΝΤΖΙΚΗΣ / 1980 
ο τίτλος στην πίσω όψη 
κραγιόνια σε χαρτί, 18,5 x 28,5 cm.

€ 2.500-3.500

ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020

46
Θανάσης Τσίγκος (1914-1965) 
Λουλούδια |  υπογεγραμμένο και 

χρονολογημένο πίσω: 
A. Tsingos / 60 
λάδι σε μουσαμά, 
24 x 19 cm.

€ 3.000-4.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ: 
The Greek Sale, Christie’s, 
16 Δεκ. 1997, αρ. 100. 

VERGOS TEXNH 45f.qxp_Layout 1  24/07/2020  1:36 PM  Page 50



47
Νίκος Χατζηκυριάκος Γκίκας (1906-1994) 
Κεφάλι γυναίκας |  υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Ghika

τέμπερα σε χαρτί, 31 x 24 cm.

€ 4.000-6.000
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48
Αλέξης Ακριθάκης (1939-1994) 
Φύλλο με σχέδια |  υπογεγραμμένο κάτω στο μέσο: Αλέξης

υδατογραφία και μαρκαδόρος σε χαρτί, 21,5 x 29 cm.

€ 2.500-3.500
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49
Πάρις Πρέκας (1926-1999)
Άσπρα πανιά |  υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: Π. Πρέκας

λάδι σε μουσαμά, 95 x 95 cm.

€ 4.000-6.000
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50
Γιάννης Μόραλης (1916-2009) 
Λεωφόρος Αλεξάνδρας |  υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Ι. Μ. και Ι. Μόραλης 

ο τίτλος κάτω αριστερά 
κάρβουνο σε χαρτί, 31 x 25 cm.

€ 3.000-4.000

ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020

VERGOS TEXNH 45f.qxp_Layout 1  24/07/2020  1:36 PM  Page 54



54 |  55

51
Γιάννης Μόραλης (1916-2009) 
Λεωφόρος Αλεξάνδρας |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Ι. Μόραλης 1935 

ο τίτλος κάτω στο μέσο 
μελάνι και κάρβουνο σε χαρτί, 25,5 x 31,5 cm.

€ 3.000-4.000
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52
Γιάννης Μόραλης (1916-2009) 
Βυθός [προσχέδιο τοιχογραφίας] |  τίτλος, υπογραφή και χρονολογία κάτω:

Προσχέδιο τμήματος της τοιχογραφίας του τουριστικού κέντρου «Ωκεανίς» 
της Βουλιαγμένης – Ι. Μόραλης 1960 
κόλλα βιναβύλ σε χαρτί, 25 x 35 cm.

€ 4.000-6.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Πρβ. Β. Φωτόπουλος (επιμ.), Γιάννης Μόραλης, Αθήνα 1988, αρ. 751-753.
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53
Γιάννης Μόραλης (1916-2009) 
Νεκρή φύση |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο σε χαρτί 

επικολλημένο κάτω αριστερά: Ι. Μόραλης 60 
κραγιόνια σε χαρτί, 36 x 31 cm.

€ 4.000-6.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Ο Ταχυδρόμος, έτος Ζ΄, αρ. 351 (31 Δεκ. 1960), (εικονίζεται στο εξώφυλλο). 

56|  57
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54
Χρήστος Καγκαράς (1918-2010) 
Της Παναγιάς το Πανηγύρι |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Χρήστου Ηλ. Καγκαρά 1989 

ο τίτλος κάτω αριστερά 
λάδι σε μουσαμά, 101 x 121 cm.

€ 2.000-3.000
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56
Μποστ [Χρύσανθος Μποσταντζόγλου] (1918-1995) 
Αδάμ κε  Έβα εις την Παράδησον |  υπογεγραμμένο και 

χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: Μποστ 86 
ο τίτλος πάνω 
λάδι σε μουσαμά, 
70 x 50 cm.

€ 3.000-4.000

58 |  59

55
Μποστ 
[Χρύσανθος Μποσταντζόγλου] (1918-1995) 
Μεγαλέξανδρος  ο Μακεδών |  υπογεγραμμένο 

κάτω δεξιά: Μποστ 
ο τίτλος πάνω 
λάδι σε μουσαμά, 
54,5 x 27 cm.

€ 2.000-3.000
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57
Αλέκος Φασιανός (γ. 1935) 
Μαριάννα |  υπογεγραμμένο πάνω στο μέσο: Α. Φασιανός 

ακρυλικό σε χαρτί επικολλημένο σε μουσαμά, 57 x 75 cm.

€ 6.000-8.000
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58
Ευγένιος Σπαθάρης (1924-2009) 
Καραγκιόζης και Βεζυροπούλα |  χρονολογημένο και υπογεγραμμένο κάτω στο μέσο 

και κάτω δεξιά: 1995 / Ε. ΣΠΑΘΑΡΗΣ 
φιγούρες από πλαστικό κολλημένες σε σκηνικό 
(φτιαγμένο από μοτίβα ντεκουπαρισμένα 
και ραμμένα σε λευκό ύφασμα), 150 x 183 cm.

€ 5.000-7.000

VERGOS TEXNH 45f.qxp_Layout 1  24/07/2020  1:36 PM  Page 61



ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020

59
Άλκης Πιερράκος (1920-2017) 
Οξύλιθος |  χρονολογημένο και υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 90 / Pierrakos

ο τίτλος στην πίσω όψη 
λάδι σε μουσαμά, 60 x 70 cm.

€ 3.000-4.000
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Γιάννης Γαΐτης (1923-1984) 
Ο Κένταυρος [1957] |  υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Gaïtis

λάδι σε hardboard, 68 x 51,5 cm.

€ 5.000-7.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ: 
Reims, Galerie André Droulez, Gaïtis, 1958.

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Λ. Γαΐτη-Charrat, κ.ά., Κριτικός κατάλογος των έργων του Γιάννη Γαΐτη. Ζωγραφική, 
γλυπτική, κατασκευές, Παρίσι & Αθήνα, 2003, σ. 145, αρ. 377 (εικονίζεται).
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61
Βλάσης Κανιάρης (1928-2011) 
Σχέδιο |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Caniaris / 57 

κόλλα σε χαρτί εφημερίδας, 59 x 43 cm.

€ 3.000-4.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Μ. Στεφανίδης, Βλάσης Κανιάρης 1956-1959. Αναφορά – Επαναφορά, Αθήνα 1989 
(εικονίζεται στο εξώφυλλο). 
Μ. Αρώνη, Βλάσης Κανιάρης [έκδοση στη σειρά «Σύγχρονοι ΄Ελληνες Εικαστικοί» 
της εφημ. Τα Νέα], Αθήνα 2009 (εικονίζεται στη σ. 41).
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Χρύσα [Βαρδέα] (1933-2013) 
Cityscape IV [2003] |  έκδοση σε 6 αντίτυπα (3/6) υπογραφή, 

χρονολογία και αρίθμηση σε πλακέτα στην πίσω όψη 
επισμαλτωμένο αλουμίνιο και σωλήνας νέον, 42 x 53 cm.

€ 12.000-16.000
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63
Παύλος [Διονυσόπουλος] (1930-2019) 
Πουκάμισο [1981] |  υπογραφή και χρονολογία στην πίσω όψη 

χαρτί αφίσας, κουτί plexiglass, 45,5 x 28,5 cm.

€ 4.000-6.000
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64
Παύλος [Διονυσόπουλος] (1930-2019) 
Nature Morte |  υπογεγραμμένο στη βάση: Pavlos

χαρτί αφίσας, κουτί plexiglass, 40 x 34 x 34 cm.

€ 8.000-12.000
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65
Παύλος [Διονυσόπουλος] (1930-2019) 
Η σημαία της Ελλάδας 
[από τη σειρά: Οι Σημαίες της Ευρώπης] |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Pavlos 1997 

με την ένδειξη: E. A. κάτω αριστερά 
μεταξοτυπία και collage σε χαρτί, κουτί plexiglass, 
71 x 101 cm.

€ 4.000-6.000
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Τζων Χριστοφόρου (1921-2014) 
Exodus |  υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ 

ο τίτλος στην πίσω όψη 
λάδι σε μουσαμά, 200 x 160 cm.

€ 7.000-9.000
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67
Βασίλης Φωτόπουλος (1934-2007) 
Μακέτες κοστουμιών για την 
«Παναγία των Παρισίων» του Β. Ουγκώ 
[διασκευή της Τζένης Καρέζη, 1979] |  τίτλοι στις πίσω όψεις: κουστούμια ζητιάνων / για την σκηνή της / 

αυλής των θαυμάτων / στο έργο η Παναγία των / Παρισίων / β.φ.
και Ζητιάνοι στο έργο / Παναγία των Παρισίων / β. φ.
τέμπερα και μελάνι σε χαρτί, το καθένα: 51 x 62 cm.€ 3.000-4.000 (2)
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Βασίλης Φωτόπουλος (1934-2007) 
Χωρίς τίτλο |  λάδι σε μουσαμά, 150 x 150 cm.

€ 3.000-4.000
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Κώστας Τσόκλης (γ. 1930) 
Θάλασσα |  υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 

C. Tsoclis
πέτρες, άμμος και ακρυλικό 
σε μουσαμά, 150 x 200 cm.

€ 15.000-20.000
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Χρίστος Καράς (γ. 1930) 
Επίδειξις μόδας |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο στο μέσο αριστερά: Καράς ’02 

ο τίτλος σε ετικέτα στην πίσω όψη 
ακρυλικό σε μουσαμά, 81 x 130 cm.

€ 5.000-7.000
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Δημήτρης Μυταράς (1934-2017) 
Φιγούρα 
με καθρέφτη |  υπογεγραμμένο κάτω στο μέσο: 

Δ. ΜΥΤΑΡΑΣ 
αφιέρωση του καλλιτέχνη 
στην πίσω όψη 
ακρυλικό σε κόντρα πλακέ, 
70 x 50 cm.

€ 3.000-4.000

71
Δημήτρης Μυταράς (1934-2017) 
Φιγούρα 
σε κίτρινο φόντο |  υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: 

Δ. ΜΥΤΑΡΑΣ
ακρυλικό σε κόντρα πλακέ, 
70 x 50 cm.

€ 3.000-4.000
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73
Εδουάρδος Σακαγιάν (γ. 1957) 
Θεατές |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Σακαγιάν / 97

λάδι σε μουσαμά, 130 x 90 cm.

€ 4.000-6.000

VERGOS TEXNH 45f.qxp_Layout 1  24/07/2020  1:36 PM  Page 76



76 |  77

74
Ράλλης Κοψίδης (1929-2010) 
15 πορτρέτα (τσαμπάσηδων της Ξάνθης, κ.ά.) |  όλα υπογεγραμμένα και χρονολογημένα: Ράλλης Κοψίδης 73

ακρυλικό σε νοβοπάν, 
το καθένα: 25 x 20,5 cm., σε κοινή κορνίζα 

€ 5.000-7.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Ρ. Κοψίδης, «Περί Ξάνθης», Ζυγός, 8 (Μάιος-Ιούνιος 1974), σ. 86-93 (εικονίζεται στη σ. 87). 
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Αλέκος Φασιανός (γ. 1935) 
Epicerie Beaubourg |  υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: A. Fassianos

ο τίτλος πάνω 
ακρυλικό σε μουσαμά, 38 x 46 cm., 
σε πλαίσιο ζωγραφισμένο από τον καλλιτέχνη

€ 6.000-8.000
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76
Αλέκος Φασιανός (γ. 1935) 
Επιτάφιος |  υπογεγραμμένο πάνω αριστερά: Α. Φασιανός 

και χρονολογημένο πάνω δεξιά: 1992
ο τίτλος πάνω στο μέσο 
φρέσκο, 41 x 61 cm.

€ 6.000-8.000
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Αλέκος Φασιανός (γ. 1935) 
Ουράνια πόλις |  υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: A. Fassianos

ο τίτλος στα γαλλικά πάνω στο μέσο 
λάδι σε μουσαμά, διάμετρος: 60 cm.

€ 4.000-6.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ: 
Αθήνα, Εθν. Πινακοθήκη & Μουσείο Αλ. Σούτζου, Φασιανός. Μυθολογίες του καθημερινού, 
2004, αρ. 222 (εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης).
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78
Γιάννης Κόττης (γ. 1949) 
Ποδήλατο |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Y. Kottis 07 

ακρυλικό σε μουσαμά, 220 x 160 cm.

€ 7.000-9.000
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Σωτήρης Σόρογκας (γ. 1936) 
Βάρκα |  υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Σόρογκας 

ακρυλικό και κάρβουνο σε μουσαμά, 150 x 200 cm., 
κουτί plexiglass.

€ 8.000-12.000

VERGOS TEXNH 45f.qxp_Layout 1  24/07/2020  1:36 PM  Page 82



82 |  83

80
Σωτήρης Σόρογκας (γ. 1936) 
Πέτρες και κεραμίδια |  υπογεγραμμένο στο μέσο δεξιά: Σόρογκας 

ακρυλικό και κάρβουνο σε μουσαμά, 80 x 100 cm.

€ 4.000-6.000
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Βασίλης Σπεράντζας (γ. 1938) 
Ηλιοβασίλεμα |  υπογεγραμμένο πάνω αριστερά: Β. Σπεράντζας

λάδι σε μουσαμά, 80 x 120 cm.

€ 4.000-6.000
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82
Βασίλης Σπεράντζας (γ. 1938) 
Νυχτερινό |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: V. Sperantsas / 72

λάδι σε μουσαμά, 60 x 84 cm.

€ 4.000-6.000
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Γιάννης Ψυχοπαίδης (γ. 1945) 
Το γράμμα που δεν έφτασε – Τα κάτω άκρα [1996] |  υπογραφή και χρονολογία στην πίσω όψη 

διάφορα υλικά, κουτί plexiglass, 
124 x 101 x 18 cm.

€ 7.000-9.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Π. Κουνενάκη, Γιάννης Ψυχοπαίδης. Το γράμμα που δεν έφθασε, επιλογές, 1977-1966, Αθήνα 2001 
(εικονίζεται στη σ. 253). 
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84
Μάκης Θεοφυλακτόπουλος (γ. 1939) 
Μοτοσυκλετιστής |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο στην πίσω όψη: 

Α. Θεοφυλακτόπουλος 79 
ακρυλικό σε μουσαμά, 195 x 145 cm.

€ 8.000-12.000
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85
Μιχάλης Μακρουλάκης (γ. 1940) 
Γαλαξίδι |  υπογραφή και χρονολογία κάτω δεξιά: Μακρουλάκης 26.3.69 

γαλάκτωμα αβγού σε ύφασμα επικολλημένο σε hardboard, 31 x 64 cm.

€ 3.000-4.000
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Μιχάλης Μακρουλάκης (γ. 1940) 
Μνημείο για αφανείς αγωνιστές |  τίτλος στα αγγλικά και ελληνικά, υπογραφή, 

χρονολογία και τόπος κάτω στο μέσο: 
Memorial to obscure combatants – [...] Μακρουλάκης 6.11.82 Αθήνα
γαλάκτωμα αβγού σε ύφασμα επικολλημένο σε hardboard, 55 x 80 cm. 

€ 4.000-6.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Σ. Λυδάκης, «Κριτική των εκθέσεων», Ζυγός, 56 (Νοέμβρ.-Δεκ. 1982), σ. 44-9 (εικονίζεται λεπτομέρεια στη σ. 45).
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Χρόνης Μπότσογλου (γ. 1941) 
Ο άνθρωπος που περπατά, Α. Τ. |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 

κάτω δεξιά: Χρόνης / 4/2016 
ο τίτλος στην πίσω όψη 
λάδι σε μουσαμά, 200 x 100 cm.

€ 8.000-12.000
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Χρόνης Μπότσογλου (γ. 1941) 
Ελένη με κόκκινη ρόμπα |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 

κάτω δεξιά: Χρόνης / Δεκέμβρης / 966 
λάδι και τέμπερα σε μουσαμά,  150 x 80 cm.

€ 8.000-12.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Χ. Καμπουρίδης, Η αναζήτηση ταυτότητας στο ζωγραφικό έργο 
του Χρόνη Μπότσογλου, Ρόδος 1986 (εικονίζεται στη σ. 43).
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Παύλος Σάμιος (γ. 1948) 
Χωρίς τίτλο |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Samios 86

λάδι σε μουσαμά, 110 x 100 cm.

€ 5.000-7.000
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90
Παύλος Σάμιος (γ. 1948) 
Χωρίς τίτλο |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω στο μέσο 

και στην πίσω όψη: Samios 95
ακρυλικό σε μουσαμά, 80 x 80 cm.

€ 5.000-7.000
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91
Στέφανος Δασκαλάκης (γ. 1952) 
Νεκρή φύση |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Σ. Δασκαλάκης 94 

λάδι σε μουσαμά, 65 x 80 cm.

€ 3.000-4.000

VERGOS TEXNH 45f.qxp_Layout 1  24/07/2020  1:37 PM  Page 94



94 |  95

92
Στέφανος Δασκαλάκης (γ. 1952) 
Νεκρή φύση |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Σ. Δασκαλάκης 99 

λάδι σε μουσαμά, 110 x 130 cm.

€ 4.000-6.000
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Κυριάκος Μορταράκος (γ. 1948) 
Αναφορά στον van Gogh |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: 

Αναφορά στον van Gogh / Μορταράκος ’04 
μικτή τεχνική σε χαρτί επικολλημένο σε μοριοσανίδα, 
50 x 70 cm.

€ 3.000-4.000

94
Γιώργος Ρόρρης (γ. 1963) 
Λουλούδι |  υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Γ. Ρόρρης 

υδατογραφία σε χαρτί, 57 x 77 cm.

€ 3.000-4.000
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95
Τάσος Μαντζαβίνος (γ. 1958) 
Χωρίς τίτλο |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: 

Α. ΜΑΝΤΖΑΒΙΝΟΣ / 2005 / 2006 
λάδι σε μουσαμά, 100 x 70 cm.

€ 2.500-3.500
.
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Κώστας Παπανικολάου (γ. 1959) 
Μεσημέρι |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Κ. Παπανικολάου 2017 

αβγοτέμπερα σε κόντρα πλακέ, 73 x 149 cm.

€ 4.000-6.000

VERGOS TEXNH 45f.qxp_Layout 1  24/07/2020  1:37 PM  Page 98



98 |  99

97
Κώστας Παπανικολάου (γ. 1959) 
Τοπίο |  υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Κ. Παπανικολάου / 1998 

λάδι σε μουσαμά, 100 x 121 cm.

€ 3.000-4.000
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Νίκος Αλεξίου (1960-2011) 
Ο τόπος όπου αποκεφάλησαν 
την αγίαν μ(άρτυ)ρ(α) Ιουλιανήν |  δώδεκα αποτυπώματα σε χαρτοπετσέτες αριθμημένα: 1-12 

υπογεγραμμένα και χρονολογημένα: Νίκος Αλεξίου 2000 
rubbings, το καθένα σε 2 χαρτοπετσέτες: 19 x 30 cm.

€ 4.000-6.000 (12)
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Μέρος Β´

Λαχνοί  99-266

Έναρξη 7:30 μ.μ.

Δημοπρασία Ιστορικών, Φιλελληνικών 
και Λαογραφικών Aντικειμένων

Aθηναΐς Πολυχώρος Πολιτισμού
24 Σεπτεμβρίου 2020 | 7:30 μ.μ.

VERGOS TEXNH 45f.qxp_Layout 1  24/07/2020  1:37 PM  Page 101



ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020

99
Vue de la ville d’ Athènes
(Παρίσι, τέλη 18ου αιώνα)

ακουατίντα, επιχρωματισμένη με το χέρι, 51,5 x 74,5 cm. 
(λίγο οξειδωμένη, στην αρχική της κορνίζα, με μαύρο πλαίσιο και χρυσή μπορντούρα στο τζάμι
με τον τίτλο: VUE D’ ATHÈNES)

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Paris - Rome - Athènes, [κατ. έκθεσης], Παρίσι 1982, σ. 416, αρ. XIV.

Με εμφανείς επιρροές στο σχέδιο από αντίστοιχη χαλκογραφία των Stuart καί Revett (1762), 
η χαλκογραφία αυτή θα πρέπει να τοποθετηθεί μετά το 1778, αφού δείχνει την πόλη τειχισμένη. 

Αποδίδεται συχνά στον Louis-François Cassas.

€ 1.500-2.000
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Jacques Louis David (1748-1825)

Λεωνίδας ἐν Θερμοπύλαις, dédié aux Hellènes
(Παρίσι, Durand & Sauvé, 1826)

χαλκογραφία χαραγμένη από τον J. N. Laugier με βάση ζωγραφικό έργο του David, 
59 x 79 cm. (σχισίματα στα περιθώρια, ελαφρά οξειδωμένη)

€  1.500-2.000

102 |  103
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101
Gräulvolle Einnahm der Stadt Scio 
im Griechen-Land durch 
Kapudan Pascha, den 11ten April 1822
(Kempten, J. Koch, π. 1822)

χαλκογραφία χαραγμένη στο Augsburg, 
κάτω από τον τίτλο υπόμνημα στο οποίο 
παραπέμπουν αριθμοί στην εικόνα, 
29,7 x 36,9 cm. 
€  1.000-1.500

102
Franz Wolf (19ος αιώνας)

Einzug J.J.M.M. des Königs Otto und dessen erlauchten 
Gemahlin in Athen am 15 Februar 1837
(Βιέννη, Journal pittoresque des Fr. Wolf & Comp., 1837)

Λιθογραφία χαραγμένη από τον Wolf σε σχέδιο του ίδιου, 
επιχρωματισμένη με το χέρι, 25,5 x 34,8 cm.

€  800-1.200
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103
Peter von Hess (1792-1871)

Εἴσοδος τῆς Αὐτοῦ Μεγαλειότητος Ὄθωνος Βασιλέως τῆς Ἑλλάδος εἰς Ναούπλιον τῇ 25 Ἰανουαρίου 1833.
L’ Entrée de Sa Majesté le Roi Othon à Nauplie le 25 janvier 1833. Einzug Seiner Majestät des Königs Otto in
Nauplia den 25 Januar 1833. Seiner Majestät dem Koenige Otto von Griechenland in allertiefster Ehrfurcht
gewidmet, von Franz Hanfstaengl
(Μόναχο, F. Hanfstaengl, 1836)

λιθογραφία χαραγμένη από τον Fr. Hohe με βάση έργο του Hess, 
τυπωμένη σε κινέζικο επικολλημένο χαρτί, 54 x 87,5 cm. (μικρές φθορές)

€  6.000-8.000
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104
Alexander Molinari (1772-1831)
Πορτραίτο του Κωνσταντίνου Υψηλάντη

υπογεγραμμένο και χρονολογημένο στο μέσο δεξιά: Molinari de[l;] / 1815
υδατογραφία, κάρβουνο και αραιωμένο μελάνι σε χαρτί, 31,5 x 25,5 cm.

€ 4.000-6.000

Ο Κωνσταντίνος Υψηλάντης (1760-1816) ήταν μέγας διερμηνεύς της Υψηλής Πύλης
στα χρόνια 1796-1799, στη συνέχεια δε ηγεμόνας, διαδοχικά, της Μολδαβίας και της
Βλαχίας. Έχοντας πάρει το μέρος των Ρώσων στο ρωσοτουρκικό πόλεμο του 1806,
εγκαταστάθηκε τελικά στο Κίεβο όπου και πέθανε. Παιδιά του ήταν ο αρχηγός της
Φιλικής Εταιρείας Αλέξανδρος Υψηλάντης (1792–1828), ο φιλικός και αγωνιστής Δη-
μήτριος Υψηλάντης (1793–1832) και ο αρχηγός του Ιερού Λόχου Νικόλαος Υψη-
λάντης (1796–1833).
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Η σφαγή της Χίου (19ος αιώνας)

λάδι σε μουσαμά, 100 x 81 cm.

€ 4.000-6.000

Βασισμένο στο έργο Scène des massacres de Scio του Eug. Delacroix (1824). 
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107
Ο Κολοκοτρώνης με τα παλληκάρια του

φέρει αρχικά κάτω δεξιά: E. P.
υδατογραφία και μολύβι σε χαρτί, 29 x 23 cm.

€ 2.000-3.000

Η σύνθεση περιλαμβάνεται στο λεγόμενο «Λεύκωμα
Peytier», το λεύκωμα που συγκρότησε το μέλος της
Επιστημονικής Αποστολής του Μοριά Eugène Peytier
(1793-1863). Οι υδατογραφίες και τα σχέδια που περιέχον-
ται σ’ αυτό φαίνεται πως είχαν διάφορα πρότυπα. Το αν
έχουν γίνει από τον ίδιο τον Peytier παραμένει αβέβαιο. 
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106
Γεώργιος Μηνιάτης (1820-1895)

Ο Μάρκος Μπότσαρης αποχαιρετά 
την οικογένειά του

τίτλος και υπογραφή στην πίσω όψη: 
Marco greco [...] / G. Mignaty
σημειώσεις  από άλλο χέρι στο τελάρο
λάδι σε μουσαμά, 25,5 x 20 cm.

€ 2.000-3.000

Ο Μάρκος Μπότσαρης αποχαιρετά την οικογένειά του
πριν φύγει για το Καρπενήσι όπου θα βρει το θάνατο.
Μελέτη για έργο μεγαλύτερων διαστάσεων. Πρβ. Δ.
Φωτιάδης, Η Επανάσταση του Εικοσιένα, Β΄ έκδοση,
Αθήνα 1977, τ. Β΄, σ. 342.
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108
Πορτραίτο του Αλεξ. Μαυροκορδάτου (α΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

λάδι σε χαρτόνι, 31,5 x 25,5 cm.

€ 3.000-4.000

Συνοδεύεται από φωτογραφία του τραβηγμένη στα τέλη του 19ου αιώνα.
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Charles Eynard (1807-1876)

Πορτραίτο του φιλέλληνα Jean-Gabriel Eynard

λάδι σε μουσαμά, 73 x 59 cm.

€ 6.000-8.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Hôtel des Ventes, Γενεύη, 17 Ιουνίου 2015, αρ. 1045.

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
P. Eynard, Le Palais Eynard, Rolle & Genève, 1986 (εικονίζεται στη σ. 33). 
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110
Σπυρίδων Προσαλέντης (1830-1895)

Προσωπογραφία του Sir Richard Church

υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: 
Sp. Prossalendi / 1873
λάδι σε χαρτόνι, 27,5 x 22 cm.

€ 5.000-7.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ:
Αθήνα, Εθν. Πινακοθήκη & Μουσείο Αλ. Σούτζου, 
Θησαυροί της Νεοελληνικής Τέχνης. 
Η Συλλογή Γιάννη Περδίου, 1998, αρ. 42 
(εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης). 
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Προσωπογραφία Αυγουστίνου Καποδίστρια (ά  μισό 19ου αιώνα)

λάδι σε μουσαμά, 31,5 x 26,5 cm.

€ 5.000-7.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ:
Αθήνα, Εθν. Πινακοθήκη & Μουσείο Αλ. Σούτζου, 
Θησαυροί της Νεοελληνικής Τέχνης. Η Συλλογή Γιάννη Περδίου, 1998, αρ. 28
(εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης). 
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112
Σπυρίδων Προσαλέντης (1830-1895)

Προσωπογραφία Αθανασίου Μιαούλη

υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: Σπ. Προσαλέντης / 1867
λάδι σε μουσαμά, 105 x 81 cm.

€ 10.000-15.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ:
Αθήνα, Εθν. Πινακοθήκη & Μουσείο Αλ. Σούτζου, Θησαυροί της Νεοελληνικής Τέχνης. 
Η Συλλογή Γιάννη Περδίου, 1998, αρ. 43 (εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης).
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113
Ρολόι με την επαναστατημένη Ελλάδα
(β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

μηχανισμός με σφραγίδες: 
Gillion / Etablissement de Raris και Pons
επιχρυσωμένος και πατιναρισμένος 
μπρούντζος, ύψος: 52 cm.

€ 2.500-3.500

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
S. Adler, κ.ά, Οι ώρες του Αγώνα. Τα γαλλικά 
φιλελληνικά ρολόγια, Αθήνα 2018, αρ. 6.

114
Ο νεαρός διάκος
(β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

μηχανισμός με σφραγίδα: Rabelle
επιχρυσωμένος μπρούντζος,
ύψος: 54 cm. (νεότερη επιχρύσωση)

€ 4.000-6.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
S. Adler, κ.ά, Οι ώρες του Αγώνα. Τα γαλλικά φιλελληνικά ρολόγια, 
Αθήνα 2018, αρ. 146.

Εμπνευσμένο από έργο του Antoine (Tony) Johannot (1803-1852),
στο οποίο βασίστηκε χαλυβογραφία για την εικονογράφηση του
ομώνυμου ποιήματος του Casimir Delavigne (1835).
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115
Ρολόι με τη Madame de Staël
(β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

μηχανισμός με την ένδειξη (στο καντράν): 
Mallet H(orloge)r de Mo(nsieur) [le] Duc d’Orléans
επιχρυσωμένος μπρούντζος, ύψος: 48 cm.

€ 2.500-3.500

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Πρβ. S. Adler, κ.ά, Οι ώρες του Αγώνα. 
Τα γαλλικά φιλελληνικά ρολόγια, 
Αθήνα 2018, αρ. 147 (παραλλαγή).

Εμπνευσμένο από ζωγραφικό έργο 
του François Gérard (1770-1837).

116
Ρολόι με Έλληνα που κρατά σπαθί (Κ. Κανάρης)
(β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

μηχανισμός με σφραγίδα: L. Japy, fils
και την ένδειξη (στο καντράν): Leroy à Paris
σε 2 τμήματα, πορσελάνη επιχρωματισμένη, 
λεπτομέρειες τονισμένες με χρυσό, ύψος: 46 cm.

€ 2.000-3.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Πρβ. S. Adler, κ.ά, Οι ώρες του Αγώνα. Τα γαλλικά 
φιλελληνικά ρολόγια, Αθήνα 2018, αρ. 34 (παραλλαγή).

Η ταύτιση της μορφής με τον Κανάρη 
στηρίζεται στο μαντήλι που έχει δεμένο στο λαιμό.
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117
Ζευγάρι βάζων
(Γαλλία, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

πορσελάνη, οι παραστάσεις 
ζωγραφισμένες με το χέρι,
στις πίσω όψεις χρυσό καλάθι 
με φρούτα σε βυσσινί φόντο, 
επιχρύσωση, ύψος: 36 cm.

€ 4.500-6.500 (2)

Στο πρώτο βάζο συνδυασμός θεμάτων από λι-
θογραφίες του K. Loeillot («Vengeance d’une
famille grecque» και «Mort d’un Grec»). Στο
δεύτερο Έλληνας που κρατάει γράμμα περι-
στοιχίζεται από συμπολεμιστές του.

118
Ζευγάρι βάζων
(Γαλλία, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

πορσελάνη, οι παραστάσεις 
ζωγραφισμένες με το χέρι, 
στις πίσω όψεις χρυσό κέρας Αμαλθείας 
σε βυσσινί φόντο, 
επιχρύσωση, ύψος: 29 cm. 
(μικρές απώλειες χρυσού)

€ 3.000-4.000 (2)

Οι παραστάσεις είναι εμπνευσμένες από λι-
θογραφίες του K. Loeillot («Vengeance d’une
famille grecque» και «Jeune Grecque com-
battant un Pacha»). 
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119
Ζευγάρι βάζων
(Γαλλία, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

πορσελάνη, οι παραστάσεις 
ζωγραφισμένες με το χέρι, 
επιχρύσωση, ύψος: 30 cm.
(επιδιόρθωση στη βάση του δεύτερου)

€ 3.500-4.500 (2)

Οι παραστάσεις είναι εμπνευσμένες από λιθο -
γραφίες του K. Loeillot («Troupes Grecques
en embuscade» και «Le serment du Grec»). 

120
Βάζο με σκηνή μάχης
(Γαλλία, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

πορσελάνη, η παράσταση ζωγραφισμένη με το χέρι, 
επιχρύσωση, ύψος: 30 cm. (απώλειες χρυσού)

€ 2.000-3.000
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121
Ζευγάρι βάζων με βυρωνικά θέματα
(Γαλλία, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

πορσελάνη, οι παραστάσεις 
ζωγραφισμένες με το χέρι, 
επιχρύσωση, ύψος: 26,5 και 27,5 cm.
(απώλεια χρυσού στο χείλος του
δεύτερου)

€ 2.000-3.000 (2) 

Στο πρώτο βάζο σκηνή από το δεύτερο
άσμα του Don Juan και στο δεύτερο σκηνή
από το Lara, a tale.

122
Ζευγάρι βάζων με  Έλληνα και Ελληνίδα
(Bayeux, μέσα 19ου αιώνα)

πορσελάνη, οι παραστάσεις 
ζωγραφισμένες με το χέρι, 
διακόσμηση με χρώματα και χρυσό, 
ύψος: 47 cm. (μικρές απώλειες χρυσού)

€ 5.000-7.000 (2) 
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123
Ζευγάρι λάμπες με Έλληνα και Ελληνίδα
(β΄ μισό 19ου αιώνα)

πορσελάνη και επιχρυσωμένος μπρούντζος, 
οι παραστάσεις ζωγραφισμένες με το χέρι, 
στις πίσω όψεις άνθινες συνθέσεις, 
λεπτομέρειες τονισμένες με χρυσό, συνολικό ύψος: 72 cm. 

€ 5.000-7.000 (2)
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Έλληνας και Ελληνίδα
(Γαλλία, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

πορσελάνη επιχρωματισμένη, 
λεπτομέρειες τονισμένες με χρυσό, 
ύψος: 32 και 30 cm.

€ 2.000-3.000 (2) 
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124
Έλληνας και Ελληνίδα
(Γαλλία, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

πορσελάνη biscuit, ύψος: 34 cm.

€ 2.500-3.500 (2)

Η γυναικεία μορφή είναι εμπνευσμένη από λιθογραφίες
του Otto von Stackelberg με χωρικές από τα περίχωρα της
Αθήνας, ενώ στην ανδρική μορφή είναι εμφανής η επιρ-
ροή από λιθογραφία του Henri de Montaut με τίτλο
«Homme d’Athènes». Πρβ. Συλλογή ελληνικών ενδυμασιών
του 19ου αιώνα, Αθήνα 1989, σ. 23. 
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126
Έλληνας και Ελληνίδα
(Γαλλία, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

πορσελάνη biscuit επιχρωματισμένη, 
λεπτομέρειες τονισμένες με χρυσό, 
ύψος: 27 και 26,5 cm.

€ 2.500-3.500 (2)

127
Αγία Σοφία
(Γαλλία, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

τσαγέρα με τη μορφή δεόμενης γυναίκας, σε 2 τμήματα, 
πορσελάνη επιχρωματισμένη, λεπτομέρειες τονισμένες με χρυσό, 
ύψος: 37 cm.

€ 2.000-3.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Πρβ. S. Adler, κ.ά, Οι ώρες του Αγώνα. Τα γαλλικά φιλελληνικά ρολόγια, 
Αθήνα 2018, σ. 58 (εικονίζεται παραλλαγή με την επιγραφή στη βάση: «Ste Sophie»).

Η Αγία Σοφία ικετεύει τη χριστιανική Δύση για την απελευθέρωσή της. 

VERGOS TEXNH 45f.qxp_Layout 1  24/07/2020  1:38 PM  Page 121



ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020

129
Δοχείο και μελανοδοχείο με Έλληνες με σταυρωμένα χέρια
(Γαλλία, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

πορσελάνη επιχρωματισμένη, λεπτομέρειες τονισμένες με χρυσό, 
ύψος: 13 cm.

€ 400-600 (2)

128
Ζευγάρι κηροπήγια με Έλληνα και Ελληνίδα
(Γαλλία, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

πορσελάνη επιχρωματισμένη, λεπτομέρειες τονισμένες με χρυσό, ύψος: 19 cm.

€ 500-700 (2)
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131
Ζευγάρι
(Γαλλία, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

πορσελάνη biscuit επιχρωματισμένη, 
λεπτομέρειες τονισμένες με χρυσό, 
ύψος: 20 cm.

€ 800-1.200

130
Έλληνας σε περίσκεψη
(Γαλλία, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

πορσελάνη biscuit επιχρωματισμένη, 
λεπτομέρειες τονισμένες με χρυσό, 
ύψος: 26 cm.

€ 300-400

Πιθανώς εμπνευσμένο από μορφή  Έλληνα 
σε λιθογραφία που βασίστηκε σε έργο του 
François Gérard («Corinne au cap Mysène»). 

VERGOS TEXNH 45f.qxp_Layout 1  24/07/2020  1:38 PM  Page 123



ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020

132
α)  Έλληνας με γιρλάντα
β)  Έλληνας με καριοφίλι
γ) Ναυτικός που τραβάει το όπλο του
(Γαλλία, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

πορσελάνη επιχρωματισμένη, λεπτομέρειες τονισμένες με χρυσό, 
ύψος: 17, 14 και 15,5 cm. (απώλεια χρυσού στο δεύτερο, μικρή έλλειψη στο τρίτο)

€ 600-800 (3)
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133
Τρία μελανοδοχεία με τη μορφή του Κανάρη
(Γαλλία, π. 1830)

πορσελάνη επιχρωματισμένη, ύψος: 8, 9 καί 7,5 cm.

€ 1.500-2.000 (3)

Αντίστοιχο μελανοδοχείο προσφέρθηκε το 1826 στο γιο του Κανάρη από τη Société Philanthropique
(σήμερα στο Εθνικό Ιστορικό Μουσείο).

134
Τρεις πίπες με μορφή κεφαλιών
(19ος αιώνας)

σηπιόλιθος, ύψος: 7, 5,5 και 4,5 cm.

€ 300-400 (3)
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Φλιτζάνι με πανοραμικές απόψεις
(α΄ μισό 19ου αιώνα)

πορσελάνη, οι παραστάσεις 
ζωγραφισμένες με το χέρι, 
χρυσή διακόσμηση, 
ύψος (με το τασάκι): 15 cm.

€ 400-600

Παραποτάμια πανοραμική άποψη αναπτύσσεται κυ-
κλικά σε ολόκληρη την επιφάνεια του φλιτζανιού
(Νείλος). Περιλαμβάνει έναν έφιππο, δυο όρθιους και
δυο καθιστούς Ανατολίτες, ενώ στο δεξιό άκρο διακρί-
νεται αρχαίο ανάγλυφο. Κυκλικά επίσης αναπτύσσε-
ται στο τασάκι πανοραμική άποψη, όπου μια πυραμίδα
υποδηλώνει αιγυπτιακό τοπίο.

136
Φλιτζάνι με δυο Έλληνες που συζητούν
(Γαλλία, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

πορσελάνη, η παράσταση ζωγραφισμένη με το χέρι, 
χρυσή διακόσμηση, ύψος (με το τασάκι): 13 cm.

€ 1.200-1.600
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135
Φλιτζάνι με την Ελλάδα 
να αναπολεί την παλαιά της δόξα
(Βερολίνο, KPM, π. 1840)

μπλε σφραγίδα στη βάση
πορσελάνη, η παράσταση ζωγραφισμένη με το χέρι, 
χρυσή διακόσμηση, ύψος : 13,5 cm.

€ 3.000-4.000
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138
Φιλελληνική τσαγιέρα (veilleuse-tisanière)
(Jacob Petit, μέσα 19ου αιώνα)

σε 3 τμήματα, μπλε σφραγίδα στο κατώτερο και το ανώτερο τμήμα, 
πορσελάνη, η διακόσμηση ζωγραφισμένη με το χέρι, ύψος: 25 cm.

€ 4.000-6.000

Στο μεσαίο τμήμα και σε αντιδιαμετρικές θέσεις Έλληνας με προτεταμένο σπαθί
και καθιστή Ελληνίδα. Σε όλη την επιφάνεια χρυσή φυτική διακόσμηση συνδυά-
ζεται με ζωγραφισμένους πολυτίμους λίθους (καρνεόλες, ζαφείρια και σμαράγδια). 
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Πιάτο με νεαρό Έλληνα 
που υψώνει σημαία
(π. 1830)

πορσελάνη, διάμετρος: 22 cm.

€ 800-1.200
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139
Έξι πιάτα με φιλελληνικά θέματα
(Limoges, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

πορσελάνη, οι παραστάσεις ζωγραφισμένες με το χέρι, διάμετρος: 21,5 cm.

€ 2.500-3.500 (6)

Οι παραστάσεις της σπάνιας αυτής σειράς είναι εμπνευσμένες από λιθογραφίες του K. Loeillot.
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141
Le départ du jeune Grec
(Creil & Montereau, μέσα 19ου αιώνα)

φιλελληνικό πιάτο, 
εμπίεστη σφραγίδα: Montereau / 30
διάμετρος: 21 cm.

€ 700-900

143
α) Un Hellène au tombeau de son ami
β) Mort d’un Grec
(Choisy, π. 1830)

φιλελληνικά πιάτα, εμπίεστη σφραγίδα: P & H / CHOISY / 22
διάμετρος: 23,5 cm.

€ 400-600 (2)

A. Amandry, Η Ελληνική Επανάσταση σε γαλλικά κεραμικά του 19ου αιώνα, Αθήνα 1982, σ. 31-35.

142
M. Bozzaris fällt siegreich im Lager vom Karpenissi
(Schramberg, μέσα 19ου αιώνα)

φιλελληνικό πιάτο, διάμετρος: 19,5 cm.

€ 500-700
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144
Κουτί με κεντητή παράσταση φουστανελοφόρου
(Γαλλία, μέσα 19ου αιώνα)

ξύλινο κουτί με μετάλλινες λαβές δεξιά και αριστερά, 
καπάκι με ανθρωπόμορφη λαβή που ανοίγει από πάνω 
και συρταράκι στο κάτω μέρος, 20 x 24 x 16 cm.

€ 1.500-2.000

Διακόσμηση σε μαύρο φόντο (λάκα). Το κέντημα τοποθετημένο πίσω 
από γυάλινη επιφάνεια στην πρόσθια πλευρά, ανάμεσα σε δυο ιππότες. 
Chinoiseries στις υπόλοιπες πλευρές.
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145 
Ζευγάρι κηροπήγια με Έλληνα και Ελληνίδα
(μέσα 19ου αιώνα)

επαργυρωμένος μπρούντζος, ύψος: 61 cm.

€ 3.000-4.000 (2)
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Μεγεθυντικός φακός με το λόρδο Βύρωνα
(19ος αιώνας)

η λαβή διαμορφωμένη σε προτομή του Βύρωνα, 
ελεφαντόδοντο, 
διάμετρος φακού: 6,3 cm., συνολικό μήκος: 15,5 cm. 
(μικρή έλλειψη στην προτομή)

€ 800-1.200
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146
Κυκλικό κουτί με το λόρδο Βύρωνα
(19ος αιώνας)

ελεφαντόδοντο, διάμετρος: 7,5 cm. (ράγισμα στο καπάκι)

€ 800-1.200

VERGOS TEXNH 45f.qxp_Layout 1  24/07/2020  1:39 PM  Page 132



132 |  133

149
Μεγάλο κυκλικό κουτί με ζευγάρι Ελλήνων
(Γαλλία, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

papier maché, η παράσταση λιθογραφημένη στην πίσω όψη γυάλινης επιφάνειας 
και επιχρωματισμένη με το χέρι, διάμετρος: 17 cm.

€ 700-900

148
Κυκλικό κουτί καπνού με Έλληνες που πανηγυρίζουν για τη ναυμαχία του Ναβαρίνου
(Γαλλία, π. 1830)

papier mâché, η παράσταση χαλκογραφημένη, διάμετρος: 9 cm. 
(ομοιόμορφη οξείδωση, μικρές φθορές, κρακελάρισμα βερνικιού)

€ 800-1.200

Κάτω η επιγραφή: Les Grecs recevant les nouvelles du / Combat de Navarin. 
Η παράσταση είναι εμπνευσμένη από λιθογραφία του H. Bellangé. 
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150
P. J. David d’Angers (1788-1856)
François Pouqueville

υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω στο μέσο: P. J. DAVID / 1827
το όνομα του εικονιζόμενου 
στην αριστερή πλευρά: P. C. H. L. POUQUEVILLE
πατιναρισμένος μπρούντζος, διάμετρος: 13,5 cm.

€ 1.200-1.600

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Συλλογή των απογόνων της οικογένειας Pouqueville.
Liladam Enchères, L’Isle Adam.
Δημοπρασία φιλελληνικών και ιστορικών αντικειμένων,
Βέργος, 22 Απριλίου 2010, αρ. 59.

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
J. G. Reinis, The portrait medallions of David d’Angers,
Ν. Υόρκη, 1999, αρ. 371a.

151
P. J. David d’Angers (1788-1856)
Fabvier

υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω στο μέσο: DAVID / 1828
το όνομα του εικονιζόμενου στην αριστερή πλευρά: 
FABVIER / (CHARLES NICOLAS) / NE A PONT A / MOUSSON LE / 15 DECEMBRE 1783
πατιναρισμένος μπρούντζος, διάμετρος: 15 cm.

€ 1.200-1.600

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
J. G. Reinis, The portrait medallions of David d’Angers, Ν. Υόρκη, 1999, αρ. 174.
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P. J. David d’Angers (1788-1856)
Ιωάννης Κωλέττης

υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω στο μέσο: David / 1836
το όνομα του εικονιζόμενου στην αριστερή πλευρά στα ελληνικά: Ιωάννης Κωλέττης
πατιναρισμένος μπρούντζος, διάμετρος: 16,5 cm.

€ 1.200-1.600

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
J. G. Reinis, The portrait medallions of David d’Angers, Ν. Υόρκη, 1999, αρ. 110.
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153
Πλάκα τζακιού (plaque de cheminée)
(Γαλλία, β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

χυτοσίδηρος, 51 x 51 cm.

€ 800-1.200

Με ανάγλυφη φιλελληνική παράσταση βασισμένη σε ζωγραφικό έργο του Ary Scheffer
(«Jeune Grec défendant son père»). 
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154
Benedetto Civiletti (1845-1899)
Ο Κανάρης στη Χίο

υπογεγραμμένο στη βάση: B. Civiletti
ένδειξη χυτηρίου: Fonderia / Francesco Bracali Napoli
πατιναρισμένος μπρούντζος, ύψος: 26 cm.

€ 6.000-8.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Risorgimento greco e filellenismo italiano. Lotte, cultura, arte, [κατ. έκθεσης], Ρώμη 1986, 397-8. 
Δ. Φωτόπουλος & Α. Δεληβορριάς, Η Ελλάδα του Μουσείου Μπενάκη, Αθήνα 1997, σ. 546. 
A. Greco, κ.ά., I gessi della Civica Galleria d’ Arte Moderna, Παλέρμο 1999, σ. 35-6, 92-5 & 151. 

Σμίκρυνση σε μπρούντζο του σε φυσικό μέγεθος γύψινου συμπλέγματος που παριστάνει τον
Κανάρη και τον Πιπίνο να κατευθύνονται προς τον τουρκικό στόλο, τη νύκτα της 6ης προς την
7η Ιουνίου 1822.

Το πρωτότυπο παρουσιάστηκε για πρώτη φορά το 1873 στη Διεθνή Έκθεση της Βιέννης και γνώ-
ρισε μεγάλη επιτυχία. Το 1875 ο πρίγκιπας Ουμβέρτος παρήγγειλε τη μεταφορά του σε μάρμαρο
για να το προσφέρει στην πόλη του Παλέρμου. Κυκλοφόρησε σε μπρούντζο και σε πηλό, σε διά-
φορα μεγέθη και με μικρές παραλλαγές.
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155
Jean Didier Debut (1824-1893)
Janissaire

υπογεγραμμένο στη βάση: D. DEBUT
σφραγίδα χυτηρίου: Bronze garanti au titre
ο τίτλος σε cartouche στη βάση
μπρούντζος πατιναρισμένος σε δυο τόνους,
λεπτομέρειες στα όπλα με ένθετο μπρούντζο
και λευκό μέταλλο, ύψος: 95 cm.

€ 8.000-12.000
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Προτομή του Αθανασίου Διάκου
(20ός αιώνας)

πηλός, ύψος: 52 cm.

€ 3.000-4.000

Πρότυπό της φαίνεται πως είναι πήλινο πρόπλασμα του Ιωάννη Καρακατσάνη (1857-1906),
για το οποίο βλ. Ε. Παπασπύρου-Καραδημητρίου, Ο Θανάσης Διάκος στην τέχνη, Αθήνα 1986,
σ. 103, εικ. 69 (χάλκινο αντίγραφο κατασκευασμένο το 1967 από την Ολυμπία Φίκα).
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157
Βαλεντίνος Ξενίδης (γ. 1928)
Ανδρέας Μιαούλης

υπογεγραμμένο στη βάση: Β. ΞΕΝΙΔΗΣ
πατιναρισμένος μπρούντζος, ύψος: 64 cm.

€ 3.000-4.000
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Θανάσης Απάρτης (1899-1972)
Οδυσσέας Ανδρούτσος [1958]

υπογεγραμμένο στη βάση: Απάρτης
πατιναρισμένος μπρούντζος, ύψος: 51 cm.

€ 4.000-6.000
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159
Ασημένιο τάσι του Ν. Μαυροκορδάτου
(1715-1730)

διάμετρος: 16 cm., βάρος: 334 gr.

€ 12.000-14.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Κ. Κορρέ-Ζωγράφου, Χρυσικών έργα, 1600-1900. Συλλογή Κ. Νοταρά, Αθήνα 2002, σ. 107-9 και 111-2, αρ. Τ25.

Σημαντικό τάσι με ανάγλυφη διακόσμηση δουλεμένη με τη φουσκωτή τεχνική (η εσωτερική επιφάνεια επιχρυ-
σωμένη). Από επίπεδη, ακόσμητη, κυκλική επιφάνεια στη βάση, ξεκινούν δέκα κοίλες επιχρυσωμένες ακτίνες σε
στροβιλοειδή διάταξη, που διαγράφουν τα όρια ισάριθμων κυρτών επιφανειών, πλούσια διακοσμημένων με πολύ-
φυλλα άνθη. Στην αντίστοιχη κυκλική επιφάνεια στο εσωτερικό του σκεύους, έχουν τοποθετηθεί τα εμβλήματα
της Μολδαβίας και της Βλαχίας, με τα αρχικά: Ι. Ν. Β. Β.

Πρόκειται αναμφίβολα για τάσι του ηγεμόνα της Μολδαβίας, αλλά και της Βλαχίας, Νικολάου Μαυροκορδάτου
(1670-1730) και τα αρχικά θα πρέπει να διαβαστούν: Ι[ωάννης] Ν[ικόλαος] Β[οεβόδας] Β[λαχίας]. 
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160
Ασημένιο τάσι του Σκαλτσοδήμου
(1864)

διάμετρος: 14,5 cm., βάρος: 325 gr.

€ 8.000-12.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Κ. Κορρέ-Ζωγράφου, Χρυσικών έργα, 1600-1900. Συλλογή Κ. Νοταρά, Αθήνα 2002, σ. 138 και 146, αρ. Τ55.

Στην εξωτερική επιφάνεια διακόσμηση με σαβάτι σε στικτό βάθος (η εσωτερική επιφάνεια επιχρυσωμένη).
Στη βάση σύνθετος φυτικός ρόδακας εγγεγραμμένος σε στεφάνι. Την υπόλοιπη επιφάνεια διατρέχει κυμα-
τιστή φυτική γιρλάντα που δημιουργεί έξι διάχωρα που βλέπουν προς τη βάση και ισάριθμα πλατύτερα που
βλέπουν προς το χείλος. Στα προς τη βάση διάχωρα επαναλαμβάνεται πουλί με ανοικτά φτερά σε κλωνάρι,
ενώ στα προς το χείλος εικονίζονται διαδοχικά: καβαλάρης με σπαθί και κόρνα, δυο αίγαγροι, κυρία με ομ-
πρέλα, αίγαγρος, δυο σκυλιά και εραλδικοί λέοντες. Κοντά στο χείλος και ξεκινώντας από την κόρνα του κα-
βαλάρη αναπτύσσεται ταινία με την επιγραφή: Β. CΚΑΛΤCΟΔΗΜΟS 1864. Πρόκειται μάλλον για τον πολιτικό
Βασίλειο Σκαλτσοδήμο (πέθανε το 1873), γιο του αγωνιστή Δήμου Σκαλτσά ή Σκαλτσοδήμου. 
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161
Ασημένιο κύπελλο με τους μήνες Ιανουάριο - Οκτώβριο
(μέσα 19ου αιώνα)

διάμετρος: 11,5 cm., βάρος: 227 gr.

€ 5.000-7.000

Διακόσμηση με σαβάτι σε στικτό βάθος (η εσωτερική επιφάνεια και το στικτό βάθος επιχρυσωμένα).
Οριζόντιοι και κατακόρυφοι κλώνοι συνάπτονται για να σχηματίσουν ελλειψοειδή φυτικά πλαίσια,
στα οποία έχουν τοποθετηθεί ανθρώπινες μορφές σε ασχολίες χαρακτηριστικές των αντίστοιχων
μηνών (δικέφαλος αετός στη θέση της λαβής). Σε ταινία που περιτρέχει το χείλος σημειώνονται τα
ονόματα των μηνών: ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ, ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ, ΜΑΡΤΙΟΣ, ΑΠΡΙΛΙΟΣ, ΜΑΙΟΣ, ΙΟΥΝΙΟΣ, ΙΟΥΛΙΟΣ,
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ, ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ, ΟΚΤΟΜΒΡΙΟΣ. 
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Ασημένιο τάσι με θρησκευτικές σκηνές
(Β. Γκίγκης, μέσα 20ού αιώνα)

διάμετρος: 15 cm., βάρος: 201 gr.

€  2.000-3.000

Διακόσμηση με σαβάτι σε στικτό βάθος (υπολείμματα επιχρύσωσης στην εσωτερική επιφάνεια). 
Τα θέματα δηλώνουν οι επιγραφές: Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙC / ΜΟC, Η ΓΕΝΝΗCΙC, Η ΒΑΠΤΙCΙC, Η ΒΑΕΙΟΦΟ / ΡΟΣ.
Αντίστοιχο τάσι υπάρχει στο Μουσείο Αργυροτεχνίας στα Ιωάννινα.
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162
Ασημένιο κουτάκι ταμπάκου
(α΄ μισό 19ου αιώνα)

4,5 x 7 cm., βάρος: 72 gr.

€ 800-1.200

Διακόσμηση με σαβάτι σε επίχρυσο στικτό βάθος. 
Στη βάση εικονίζονται τρόπαια και στο καπάκι τέμενος. 
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Ζευγάρι ασημένιες επίχρυσες παλάσκες
(β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

13 x 10 cm., βάρος: 320 και 317 gr.

€ 4.000-6.000 (2)

Η πρόσθια και οι πλευρικές επιφάνειες με θαυμάσια ανάγλυφη και εγχάρακτη διακόσμηση σε στικτό
βάθος. Τρόπαια περιβάλλονται από ανθοδέσμες με πουλιά που ραμφίζουν άνθη τους. 
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165
Ζευγάρι ασημένιες παλάσκες με τον θεό Άρη
(π. 1838)

12 x 10 cm., βάρος: 328 και 320 gr.

€ 8.000-12.000 (2)

Εξαιρετικής ποιότητας δείγματα της νεοελληνικής αργυροχοΐας, προερχόμενα πιθανώς από επτανησιακό ερ-
γαστήριο. Η πρόσθια και οι πλευρικές επιφάνειες διακοσμημένες με σαβάτι σε επίχρυσο στικτό βάθος. Το ει-
κονογραφικό πρότυπο της κεφαλής του Άρη ανάγεται σε ρωμαϊκό γλυπτό που βρίσκεται σήμερα στο μουσείο
Hermitage της Πετρούπολης (χρησιμοποιήθηκε προφανώς κάποια χαλκογραφική ή λιθογραφική έκδοσή
του). Πουλιά ραμφίζουν ανθισμένα κλωνάρια που εκφύονται από την περικεφαλαία του θεού. Στις πίσω όψεις
η επιγραφή (με σαβάτι): ΔΟΡΟΝ ΑΓΡΑΦΟΥ [ΑΔΗΛΟΥ;] / 1838.
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166
Μεγάλη ασημένια επίχρυση παλάσκα
(β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

16 x 12 cm., βάρος: 408 gr.

€ 3.000-4.000

Ανάγλυφη διακόσμηση σε στικτό βάθος που συνδυάζε-
ται με στοιχεία δουλεμένα με σαβάτι, όπως ανθοδοχεία
κάτω δεξιά και κάτω αριστερά, ένθετοι ημισφαιρικοί ρό-
δακες πάνω δεξιά και πάνω αριστερά, και ένθετο κυρτό
ελλειψοειδές με τρόπαια και πουλί στο κέντρο. Το ελ-
λειψοειδές πλαισιώνεται από φυτικά και baroque δια-
κοσμητικά που δίνουν την εντύπωση εραλδικής
σύνθεσης, πάνω στην οποία κάθονται πουλιά με ανοι-
κτά φτερά. Στην επίστεψη δράκοντες συγκρατούν με τα
στόματά τους αχηβάδα. Ανάλογης διακόσμησης είναι οι
παλάσκες του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη και του Πε-
τρόμπεη Μαυρομιχάλη στο Εθνικό Ιστορικό Μουσείο,
αλλά και δύο παλάσκες της συλλογής Νοταρά. Βλ. Κ.
Κορρέ-Ζωγράφου, Χρυσικών έργα, 1600-1900. Συλλογή
Κ. Νοταρά, Αθήνα 2002, σ. 176 και 183, αρ. Π13.

167
Ασημένια παλάσκα με τη θεά Αθηνά
(μέσα 19ου αιώνα)

13 x 10 cm., βάρος: 277 gr.

€ 2.000-3.000

Διακόσμηση με σαβάτι σε στικτό βάθος. 
Η θεά Αθηνά περιστοιχίζεται από ελληνικές σημαίες 
και γλαύκες με ανοικτά φτερά που κάθονται σε κλαδιά.
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169
Ασημένια παλάσκα με τη θεά Αθηνά
(π. 1848)

13 x 10 cm., βάρος: 272 gr.

€ 2.500-3.500

Διακόσμηση με σαβάτι σε στικτό βάθος. 
Η θεά εικονίζεται με φέσι στολής Αμαλίας. 
Στην πίσω όψη η επιγραφή: 
1848 ΑΝΑΓΝΟΣΤΙ ΚΑΡΑΤ[ΙΟΥ]ΛΗ. 

168
Ασημένια παλάσκα με τον Γεώργιο Α΄
(π. 1863)

12 x 10 cm., βάρος: 353 gr.

€ 5.000-7.000

Διακόσμηση με σαβάτι σε στικτό βάθος. 
Στην πρόσθια επιφάνεια σκηνή στέψης 
του Γεωργίου από γυναικείες μορφές, 
με την επιγραφή: ΑΝΗΞ [ΑΝΑΞ;] – Η ΕΛΑ – ΔΑC – ΧΗΝ. 
Στις πλευρικές επιφάνειες τυφεκιοφόροι.
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170
Ασημένιο επίχρυσο φυλακτό του αγωνιστή Θ. Γρίβα
(Ήπειρος, 1823)

9,5 x 9 cm., βάρος (με την αλυσίδα): 366 gr.

€ 3.000-4.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Αγορά από τους απογόνους του Θ. Γρίβα (1998).

Στην πρόσθια όψη ανάγλυφη παράσταση του Αγ. Δημητρίου. Στην πίσω όψη
εγχάρακτος σταυρός με το όνομα του κτήτορα και χρονολογία: ΘΟΔΟΡΑΚΗΣ / 1823.
Τετραπλή αλυσίδα σε 3 τμήματα, που συνδέονται μεταξύ τους και με το φυλα-
κτό με 4 πολυγωνικά πλακίδια διακοσμημένα με σαβάτι σε στικτό βάθος.
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171
Ασημένια θήκη με φουστανελοφόρο
(μέσα 19ου αιώνα)

9,5 x 9 cm., βάρος (με την αλυσίδα): 316 gr.

€ 2.000-3.000

Διακόσμηση με σαβάτι σε στικτό βάθος. 
Στην πρόσθια όψη φουστανελοφόρος κρατά στο δεξί χέρι σπαθί και
στο αριστερό τη θήκη του έχοντας βάλει το φέσι του στη ζώνη (ίσως
ο Αθανάσιος Διάκος). Τριπλή αλυσίδα σε 3 τμήματα, που συνδέονται
μεταξύ τους και με τη θήκη με 4 πολυγωνικά πλακίδια. 
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173
Ασημένιο μεδουλάριο
(μέσα 19ου αιώνα)

ύψος: 7 cm., βάρος (με την αλυσίδα): 158 gr.

€ 2.000-3.000

Ανάγλυφη διακόσμηση (λεπτομέρειες με σαβάτι). 
Τρία πολυγωνικά πλακίδια με αχηβαδωτά στοιχεία στα
περιγράμματα, συνδέουν το μεδουλάριο με την πενταπλή 
αλυσίδα και το αετόμορφο εξάρτημα ανάρτησης. 

172
Ασημένιο φυλακτό
(1826)

7,5 x 8 cm., βάρος: 125 gr.

€ 1.000-1.500

Αμφιπρόσωπο φυλακτό με έκτυπη διακόσμηση (υπολείμματα
επιχρύσωσης). Στη μια πλευρά η Αγία Παρασκευή με τον Άγιο
Αντώνιο και στην άλλη παράσταση Ευαγγελισμού με χρονο-
λογία: 1826. Στις στενές πλευρές η επιγραφή: ΑΝΤΟΝΙΟΣ –
ΜΑΝΤΖΟΡΑΝΙ – 1826 ΙΟΥΝΙΟΥ 8.
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176
Μικρό ασημένιο καλαμάρι
(19ος αιώνας)

μήκος: 20,5 cm., βάρος: 265 gr.

€ 2.000-3.000

Διακόσμηση με σαβάτι. 
Στην απέναντι του μελανοδοχείου πλευρά 
της πενοθήκης το όνομα του κτήτορα: CΤΕΡΓΙΟΣ / ΜΑΚΡΗΣ.

175
Μικρό ασημένιο καλαμάρι
(19ος αιώνας)

μήκος: 22 cm., βάρος: 226 gr.

€ 1.500-2.000

Ανάγλυφη φυτική διακόσμηση. 
Στη βάση του μελανοδοχείου εξάλφα (αστέρι του Δαβίδ). 

174
Μικρό ασημένιο καλαμάρι
(19ος αιώνας)

μήκος: 18,5 cm., βάρος: 237 gr.

€ 3.000-4.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Αγοράστηκε μαζί με το τάσι του Σκαλτσοδήμου (βλ. παραπάνω αρ. 160).

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Κ. Κορρέ-Ζωγράφου, Χρυσικών έργα, 1600-1900. Συλλογή Κ. Νοταρά, Αθήνα 2002, σ. 344 και 347-8, αρ. Κ11.

Διακόσμηση με σαβάτι. Στη μια πλευρά της πενοθήκης σκύλος κυνηγάει λαγό 
και στην άλλη λιοντάρι κυνηγάει δυο μικρότερα ζώα. Στο μελανοδοχείο δικέφαλος αετός. 

VERGOS TEXNH 45f.qxp_Layout 1  24/07/2020  1:40 PM  Page 153



178
Ξυλόγλυπτο τάσι
(αρχές 20ού αιώνα)

διάμετρος: 13,5 cm.

€ 400-600

177
Ξυλόγλυπτη ρόκα με τον Αθανάσιο Διάκο
(περιοχή Αγράφων, π. 1930)
ξύλο καρυδιάς, ύψος: 80 cm.

€ 800-1.200

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Ε. Παπασπύρου-Καραδημητρίου, Ο Θανάσης Διάκος στην τέχνη,
Αθήνα 1986 (εικονίζεται στη σ. 103). 

ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020
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179
Γιαταγάνι με ασημένια λαβή και θήκη
(Κρήτη, 1807)
μήκος: 79 cm.

€ 4.000-6.000

Θαυμάσιο γιαταγάνι που έγινε καθώς φαίνεται για μουσουλμάνο της Κρήτης. Η λεπίδα και η
θήκη φέρουν οθωμανικές σφραγίδες κατασκευαστή. Η λαβή κοσμείται με ανάγλυφους ελικοει-
δείς κλώνους. Στις δυο πλευρές της θήκης εναλλάσσονται ανθοδοχεία και τρόπαια δουλεμένα με
την έκτυπη τεχνική, τα οποία στη μια πλευρά συνδυάζονται με τεμένη και τρικάταρτο καράβι που
προσεγγίζει φρούριο με κανόνια. Στην άλλη πλευρά διακρίνεται ισλαμική επιγραφή (ευχή) με
χρονολογία 1222 [=1807]. Η απόληξη της θήκης έχει μορφή θαλάσσιου δράκοντα με δυο μικρές
κοράλλινες χάντρες στη θέση των ματιών.

180
Γιαταγάνι με ασημένια λαβή και θήκη
(π. 1830)
μήκος: 72,5 cm.

€ 4.500-6.500

Ωραίο μικρό γιαταγάνι (κοντογιατάγανο) με εγχάρακτη διακόσμηση, όπου κυριαρχούν
παραστάσεις της θεάς Αθηνάς και του αναγεννώμενου φοίνικα, πράγμα που μας επι-
τρέπει να το χρονολογήσουμε στην καποδιστριακή περίοδο. Λέγεται ότι ανήκε στον
Κρητικό αγωνιστή Γεώργιο Κοζώνη, που διετέλεσε σωματοφύλακας του Καποδίστρια.
Η λεπίδα με οθωμανική σφραγίδα κατασκευαστή. Αναγεννώμενος φοίνικας κοσμεί
τις δυο όψεις του φυλακτήρα και το σφαίρωμα της λαβής, στις πλευρές της οποίας
διακρίνεται σύνθεση με αντικρυστούς δράκοντες. Στα εξαρτήματα της θήκης εικονί-
ζονται στη μια πλευρά παραστάσεις της θεάς Αθηνάς, τρόπαια και πουλί που κάθεται
στην κορυφή κλώνου, και στην άλλη αναγεννώμενος φοίνικας, τρόπαια, πουλί με ανοι-
κτά φτερά και πουλί στη φωλιά του να απειλείται από αναρριχώμενο δράκοντα. Η επι-
φάνεια της θήκης ανάμεσα στα εξαρτήματα έχει επενδυθεί με βελούδο.

λεπτομέρεια

λεπτομέρεια
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182
Αμφίστομο μαχαίρι (qama)
(Σεβάστεια, α΄ μισό 19ου αιώνα)
μήκος: 48 cm.

€ 5.000-7.000

Στις δυο όψεις της λεπίδας με ένθετο μπρούντζο η αρχή του 34ου ψαλμού: ΔΙΚΑΣΟΝ ΚΥΡΙΕ
ΤΟΥΣ / ΑΔΙΚΟΥΝΤΑΣ ΜΕ – ΠΟΛΕΜΗΣΟΝ ΤΟΥΣ ΠΟΛΕΜΟΥΝΤΑΣ ΜΕ. Η λαβή από δόντι θα-
λάσσιου ίππου. Στα μεταλλικά εξαρτήματα της θήκης δυο φυτικά ελλειψοειδή και φυτική
μπορντούρα που ενσωματώνει κοντά στο στόμιο την επιγραφή: ΣΕΒΑΣΤΕΙΑ (όλα με ένθετο
μπρούντζο). Η επιφάνεια ανάμεσα στα εξαρτήματα επενδυμένη με δέρμα.

181
Μαχαίρι με ασημένια λαβή και θήκη
(α΄ μισό 19ου αιώνα)
μήκος: 54,5 cm.

€ 3.000-4.000

Πλούσια διακόσμηση με τρόπαια και άνθινες συνθέσεις. 
Η θήκη απολήγει σε κεφαλή δράκοντα. 
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184
Μαχαίρι με ασημένια λαβή και θήκη
(1809)
μήκος: 30 cm.

€ 2.000-3.000

Ανάγλυφη φυτική διακόσμηση. 
Η χρονολογία 1809 χαραγμένη στη θήκη.

185
Ασημένιο μαχαιροπήρουνο
(Ήπειρος, 1804)
μήκος θήκης: 25,5 cm.

€ 3.000-4.000

Ανάγλυφη φυτική διακόσμηση με λεπτομέρειες δουλεμένες με σαβάτι (το στόμιο της θήκης επιχρυσωμένο). 
Στη θήκη η επιγραφή: ΝΤΙΝΗΣ 1804. 

183
Μαχαίρι με ασημένια λαβή και θήκη
(Κρήτη, β΄ μισό 19ου αιώνα)
μήκος: 38,5 cm.

€ 3.000-4.000

Ενδιαφέρουσα διακόσμηση με σαβάτι. Κεντρικό θέμα βρακοφόρος κυνηγός που εικονίζεται με
ελάφι (στη λαβή) και με αντιλόπη, ελάφι και σκύλους (στη θήκη). Τη σύνθεση συμπληρώνουν στη
θήκη εραλδικός δικέφαλος αετός και αντικρυστοί δράκοντες που κρατούν στο στόμα τους κλωνάρια.
Η απόληξη της θήκης με μορφή θαλάσσιου δράκοντα.
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186
Ασημένιο επίχρυσο στιλέτο Μαυροβουνίου
(Boka Kotorska, α΄ μισό 19ου αιώνα)
μήκος: 64 cm.

€ 8.000-12.000

Ανάγλυφη φυτική διακόσμηση με λεπτομέρειες δουλεμένες με σαβάτι.

187
Ξίφος με ασημένια και εν μέρει επίχρυση λαβή
(1806)
μήκος: 86 cm. (φθορές στη λεπίδα)

€ 6.000-8.000

Στις δυο όψεις τις λεπίδας έχουν χαραχθεί σε ίσες αποστάσεις διακοσμητικά που μοιάζουν με γράμματα και ανάμεσά τους
τρεις στιγμές σε κατακόρυφη διάταξη. Τα ασημένια εξαρτήματα της θήκης με έκτυπη φυτική διακόσμηση (η μεταξύ τους
επιφάνεια επενδυμένη με δέρμα). Στο κατώτερο εξάρτημα η χρονολογία: 1806. Πρόκειται μάλλον για ξίφος που κατα-
σκευάστηκε στην Boka Kotorska. Πρβ. R. Elgood, The arms of Greece and her Balkan neighbours in the Ottoman period,
Λονδίνο 2009, σ. 84, εικ. 68.

λεπτομέρεια
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189
Καριοφίλι με μεταλλικές επενδύσεις
(Αιτωλικό, 1875)
μήκος: 127 cm.

€ 4.000-6.000

Ο ξύλινος κορμός είναι επενδυμένος από μεταλλικά ελάσματα με εγχάρακτη φυτική διακόσμηση, με εξαίρεση τις πλευ-
ρές του κοντακιού όπου το διακοσμητικό μοτίβο προβάλλεται με φόντο το ξύλο (οι δακτύλιοι και το μεγαλύτερο μέρος
της επένδυσης της κάννης είναι μεταγενέστερα). Στην αντίστοιχη του μηχανισμού επιφάνεια της πίσω πλευράς υπάρχει
η επιγραφή: Αιτολικόν τιν 10 Μαρτίου 1875. Η παλιότερη κάννη, οκταγωνική κατά το ένα περίπου τρίτο της και κυλινδρική
στη συνέχεια, φέρει σφραγίδες κατασκευαστή. Στο οκταγωνικό τμήμα της έχει διακοσμηθεί με ένθετο λευκό μέταλλο.
Πυροδοτικός μηχανισμός πυρολίθου με εγχάρακτα διακοσμητικά. 

188
Ασημένιο καριοφίλι
(Ήπειρος, α΄ μισό 19ου αιώνα)
μήκος: 147 cm. 
(ένας δακτύλιος έχει αντικατασταθεί)

€ 12.000-16.000

Την επιφάνειά του καλύπτει ανάγλυφη διακόσμηση που περιλαμβάνει αντικρυστούς δράκοντες και λέοντες στο κον-
τάκι, δικέφαλο αετό που εναλλάσσεται με δράκοντα στην κάννη και αντικρυστά πουλιά στη βάση της. Τη διακόσμηση
συμπληρώνουν συνθέσεις που συνδυάζουν ρόδακες, αχηβάδες, τρούλους και ανθοφόρα αγγεία, ενώ κάποιες λεπτομέ-
ρειες είναι τονισμένες με σαβάτι. Πέντε δακτύλιοι (ψέλια) συγκρατούν την οκταγωνική κάννη με τον κορμό του όπλου.
Η σκανδάλη έχει τη μορφή φουστανελοφόρου άνδρα, στοιχείο που πιστεύεται πως χαρακτηρίζει τα όπλα των Σουλιω-
τών. Πυροδοτικός μηχανισμός πυρολίθου με εγχάρακτα διακοσμητικά.

λεπτομέρεια

λεπτομέρεια
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190
Ζευγάρι ασημένιες πιστόλες
(Ήπειρος, α΄ μισό 19ου αιώνα)
μήκος: 49,5 cm.

€ 8.000-12.000 (2)

Διακοσμημένες με σαβάτι σε επίχρυσο στικτό βάθος. Τη διακόσμηση συνιστούν διασταυρούμενες
φυτικές γιρλάντες που συνδυάζονται με τρόπαια, ανθοφόρα αγγεία και σύνθετους ρόδακες. Στις
ευρωπαϊκής προέλευσης κάννες έχει σκαλιστεί παράσταση άνδρα με κόρνα. Πυροδοτικοί μηχανι-
σμοί πυρολίθου.

ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020
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191
Ζευγάρι ασημένιες επίχρυσες πιστόλες
(Ήπειρος, α΄ μισό 19ου αιώνα)
μήκος: 51 cm. (μικρές απώλειες χρυσού)

€ 6.000-8.000 (2)

Πιστόλες με πλούσια ανάγλυφη διακόσμηση σε στικτό βάθος. Την επιφάνειά τους διατρέχουν δια-
σταυρούμενες ταινίες που συμπλέκονται με ανθισμένους κλώνους. Τη σύνθεση συμπληρώνουν τρό-
παια και ανθοφόρα αγγεία, ενώ δύο πουλιά κοσμούν τις πλευρικές επιφάνειες της λαβής και ένα τρίτο
το φυλακτήρα της σκανδάλης. Στα σφαιρώματα των λαβών αποτρεπτικό κεφάλι. Οι κάννες, στη βάση
τους οκταγωνικές και στη συνέχεια κυλινδρικές, φέρουν οθωμανική σφραγίδα. Πυροδοτικοί μηχανι-
σμοί πυρολίθου με εγχάρακτη διακόσμηση. 
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192
Ασημένια επίχρυση πιστόλα
(α΄ μισό 19ου αιώνα)
μήκος: 50 cm.

€ 4.000-6.000

Ανάγλυφη διακόσμηση σε στικτό βάθος που συμπληρώνεται από ρόδακες και ρομβοειδή
στοιχεία δουλεμένα με σαβάτι. Φανταστικό φτερωτό ζώο στην αντίστοιχη του μηχανισμού
επιφάνεια της πίσω πλευράς. Πυροδοτικός μηχανισμός πυρολίθου.

193
Ασημένια επίχρυση πιστόλα
(Ήπειρος, α΄ μισό 19ου αιώνα)
μήκος: 38 cm. (έχει αντικατασταθεί η σκάφη πυρίτιδας)

€ 2.000-3.000
Ανάγλυφη διακόσμηση σε στικτό βάθος που συνδυάζεται με ταινίες, ρόδακες, ρομβο-
ειδή στοιχεία και αποτρεπτικά κεφάλια, όλα δουλεμένα με σαβάτι. Με την ίδια τεχνική
έχει φιλοτεχνηθεί στο φυλακτήρα της σκανδάλης πουλί που κρατά στο στόμα του κλω-
νάρι. Η κάννη και ο πυροδοτικός μηχανισμός πυρολίθου με εγχάρακτη διακόσμηση. 
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194
Ασημένια πιστόλα
(Ήπειρος, α΄ μισό 19ου αιώνα)
μήκος: 42 cm.

€ 3.000-4.000

Φυτική διακόσμηση με σαβάτι σε στικτό βάθος. Η κάννη, στη βάση της οκταγωνική και στη συνέχεια
κυλινδρική, φέρει δυσδιάκριτες σφραγίδες. Πυροδοτικός μηχανισμός πυρολίθου.

195
Μεγάλη επάργυρη πιστόλα
(St. Etienne, Berthon & Bourlier, α΄ μισό 19ου αιώνα)
μήκος: 66 cm.

€ 3.000-4.000

Μέρος του ξύλινου κορμού είναι διακοσμημένο με ένθετο σύρμα, ενώ στην υπόλοιπη επιφά-
νειά του καλύπτεται από επάργυρα ελάσματα με έκτυπη φυτική διακόσμηση. Η κάννη και ο
πυροδοτικός μηχανισμός πυρολίθου με σφραγίδες του κατασκευαστή: Berthon Bourlier a St

Etienne και Berthon Bourlier / & Fils A [...]. Ανάλογη πιστόλα ανήκε στον Π. Γιατράκο
και χαρακτηρίζεται από τον Robert Elgood ως «Cretan pistol», «made in St Etienne or Liège».
Βλ. R. Elgood, The arms of Greece and her Balkan neighbours in the Ottoman period, Λονδίνο
2009, σ. 267, εικ. 347.
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197
Edler (19ος αιώνας)
Πορτραίτο ναυτικού

υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: Εδλερ 36
λάδι σε μουσαμά, 44,5 x 34,5 cm.

€ 3.000-4.000
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196
Πορτραίτο  Έλληνα αστού
(α΄ μισό 19ου αιώνα)

λάδι σε μουσαμά, 50 x 36 cm.

€ 2.000-3.000

198
Πορτραίτο στρατιωτικού
(μέσα 19ου αιώνα)

λάδι σε μουσαμά, 24,5 x 17 cm.

€ 1.000-1.500
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199
Giovanni (Jean) Schranz (1794-1882)
Έλληνας με καπνοσύριγγα

υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Jean Schranz
λάδι σε μουσαμά, 72 x 58 cm.

€ 4.000-6.000
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200
Διονύσιος Βέγιας (1819-1884)
Προσωπογραφία Μαρίνου Βέγια

υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: 
Διονύσιος Βέγιας εποίει / Αργοστολίω Κεγαλληνίας αωλθ΄ [1839]
λάδι σε μουσαμά, 100 x 77 cm.

€ 10.000-15.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ:
Αθήνα, Εθν. Πινακοθήκη & Μουσείο Αλ. Σούτζου, Θησαυροί της Νεοελληνικής Τέχνης.
Η Συλλογή Γιάννη Περδίου, 1998, αρ. 24 (εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης).

Ο Μαρίνος Βέγιας διετέλεσε πρόεδρος της Βουλής της Ιονίου Πολιτείας. Εδώ εικονίζε-
ται με το παράσημο του τάγματος των Αγ. Μιχαήλ και Γεωργίου, που του απονεμήθηκε
από τους Άγγλους το 1825. 
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201
Alessandro Cittadini (1820-1877)
Πορτραίτο του Ευάγγελου Μπαλτατζή

υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: A. Cittadini / 6. 56
λάδι σε μουσαμά, 81 x 65 cm.

€ 3.000-4.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Γ. Β. Δερτιλής, Το ζήτημα των τραπεζών (1871-1873), β́  έκδοση, Αθήνα 1989, εικ. 3.

Ο Ευάγγελος Δ. Μπαλτατζής υπήρξε σημαντική προσωπικότητα της οικονομικής
ζωής της Κωνσταντινούπολης και της Αθήνας κατά το 19ο αιώνα. Το 1872 ίδρυσε
την Τράπεζα της επί των κινητών Πίστεως, που λίγο αργότερα συγχωνεύθηκε με
εκείνη του Ανδρέα Συγγρού για να δημιουργήσουν την Κτηματική Τράπεζα Πίστεως.
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202
François Verdier (1651-1730)
Δέκα σκηνές από τη ζωή του Μεγάλου Αλεξάνδρου

οι περισσότερες με τίτλους στην πίσω όψη, μια με σχέδιο (ερωτιδείς)
κάρβουνο, αραιωμένο μελάνι και κιμωλία σε χαρτί (σε 3 και καφέ κραγιόνι), το καθένα: 16 x 29 cm.

€ 3.000-4.000 (10)

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Sotheby’s, Λονδίνο, Old Master Drawings, [κατάλογος δημοπρασίας της 8ης Ιουλίου 2009], αρ. 122 (εικονίζονται). 
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204
Στέφανος Λάντσας (1861-1933)
Σκηνές προσφύγων στο Θησείο

υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Stef. Lanza
υδατογραφία σε χαρτί, 25 x 37 cm.

€ 2.000-3.000

203
Κέρκυρα (μέσα 19ου αιώνα)

υδατογραφία σε χαρτί, 32,5 x 49 cm.

€  1.500-2.000

Μπορεί να αποδοθεί σε κάποιον από την πολυμελή οικογένεια 
των Μαλτέζων καλλιτεχνών Schranz. 
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205
Jean-Baptiste Hilaire (1753-μετά το 1822), αποδίδεται
Έλληνες του Αιγαίου

υδατογραφία και μολύβι σε χαρτί, 16 x 16 cm.

€ 2.000-3.000
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206
Κυριάκος Σουλιώτης (αρχές 20ού αιώνα)
Πορτραίτο του Ελευθερίου Βενιζέλου

υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: K. Souliotis / 1917
λάδι σε μουσαμά, 135 x 100 cm.

€ 4.000-6.000
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207
Γεώργιος Ροϊλός (1867-1928)
Προ του Κιλκίς, Ιούνιος 1913

υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Γ. Ν. Ροϊλός
λάδι σε μουσαμά, 160 x 110 cm.

€ 10.000-15.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ:
Αθήνα, Εθν. Πινακοθήκη & Μουσείο Αλ. Σούτζου, Θησαυροί της Νεοελληνικής Τέχνης. 
Η Συλλογή Γιάννη Περδίου, 1998, αρ. 121 (εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης).

Εικονίζεται έφιππος ο στρατηγός Κων. Δροσόπουλος με σκηνές στρατοπεδευμένων στο βάθος.
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208
Η γαβάρα «Αίολος» του Ι. Κουζού (αρχές 29ού αιώνα)

διακοσμητικό μοντέλο (δεξιό μισό)
ξύλο, ύφασμα και άλλα υλικά, 61,5 x 85 cm.

€ 2.000-3.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Greek Sale IX, Christie’s, Αθήνα, 24 Μαΐου 2000, αρ. 38.
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209
Α. Αλειφαντής (αρχές 20ού αιώνα)
Το «Αλβανία» της Πανελληνίου Ατμοπλοΐας

υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Αλυφαντής
λάδι σε τσίγκο, 35 x 49,5 cm.

€ 2.000-3.000

Το ατμόπλοιο «Αλβανία» επιτάχθηκε στους Βαλκανικούς Πολέμους και μετατράπηκε σε πλωτό νοσοκομείο 
με πρωτοβουλία της πριγκίπισσας Μαρίας (Βοναπάρτη). 
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210
Κύπελλο με δρακοκτόνο άγγελο
(1919)

τμήμα οβίδας διαμορφωμένο σε κύπελλο, ύψος: 9 cm.

€ 300-400

Εγχάρακτη σύνθεση με δρακοκτόνο άγγελο στο κέντρο, κτήριο με καμάρες και ελληνική ση-
μαία αριστερά και δέντρο με επιγραφή δεξιά: ΑΧ / ΚΑΡΔΙΑ Μ / ΟΥ ΡΑΓΙΣΕ [...] ΕΜΜ. ΜΑΥΡΑΚΗ /
ΣΤΡ. 3Ο ΣΥΝ. ΣΕΡΡΩΝ / 2Ο ΛΟΧΟΥ. ΕΝΘΙΜ. / ΕΥΡ. ΠΟΛΕΜΟΥ / 26. 7. 1919. Περιμετρικά του δέντρου:
ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ ΠΑΛΗΣ – ΧΟΡΙΟΝ ΛΟΥΤΣΑ ΠΡΕΒΕΖΑ – ΤΗΛΕΦΩΝΗΤΗΣ.

211
Ξύλινη έλικα αεροπλάνου
(1927)

μήκος: 300 cm.

€ 2.000-3.000

Έλικα του κινητήρα Bristol Jupiter VI
της Bristol Aeroplane Company, που
χρησιμοποιήθηκε σε διάφορους τύπους
αεροπλάνων.
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212
Δημήτρης Μεγαλίδης (1908-1979)
Έξι πορτραίτα αγωνιστών της Εθνικ. Αντίστασης

3 υπογεγραμμένα στην εικόνα και 2 στο πασπαρτού: Δ. Μεγαλίδης
5 υπογεγραμμένα από τους εικονιζόμενους: Κόζιακας, ΜπαρμπαΝίκος [Νίκος Παπασταματιάδης] / 1-x-1944,
Έκτωρας, Ν. Καρβέλης και ένα με δυσανάγνωστη υπογραφή
κάρβουνο σε χαρτί (4), από 22,2 x 16,7 έως 35 x 25 cm., και μολύβι σε χαρτί (2), 22,4 x 17,5 και 17,4 x 13,2 cm.

€ 6.000-8.000 (6)

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Δ. Μεγαλίδης, Λεύκωμα του Αγώνα ΕΑΜ-ΕΛΑΣ, 1941-1945, τ. Α΄, Aθήνα 1946 (εικονίζονται τα 3). 
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213
Φιλελληνικό κέντημα με αιχμάλωτη Ελληνίδα
(β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

65 x 58 cm., σε παραπέτασμα τζακιού, συνολικά 98 x 80 cm. 
(διαφορετικό ξύλο στο πλαίσιο)

€ 2.000-3.000
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214
Φιλελληνικό κέντημα με οικογένεια φυγάδων
(β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

87 x 74 cm.

€ 2.000-3.000
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215
Φιλελληνικό κέντημα με οικογένεια φυγάδων
(β΄ τέταρτο 19ου αιώνα)

59 x 54 cm.

€ 1.500-2.000
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216
Ο  Ήρως Μάρκος Βότσαρης
(Σύρος, Δ. Ν. Πιεράκος, π. 1900)

δίχρωμο σταμπωτό, λεπτομέρειες χρωματισμένες με το χέρι, 
65 x 72 cm. (λερωμένο, μικρές φθορές)

€ 1.200-1.600
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218
Ζήτω Γεώργιος ο Α΄ Βασιλεύς των Ελλήνων,
[κάτω:] Η Σκληβανιώτης τοις ομογενέσι
(Παρίσι 1863)

λιθογραφία σε ύφασμα, 67 x 64 cm.

€ 1.000-1.500
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217
Otto I., Konig von Griechenland
(Γερμανία, π. 1835)

λιθογραφία σε ύφασμα, 57 x 55 cm.

€ 1.200-1.600

Ο Όθωνας περιστοιχίζεται από τούς γονείς του,
τα μέλη της ελληνικής αντιπροσωπείας στο Μόναχο
και τα μέλη του συμβουλίου της Αντιβασιλείας. 

VERGOS TEXNH 45f.qxp_Layout 1  24/07/2020  1:42 PM  Page 181



ΒΕΡΓΟΣ  24 Σεπτεμβρίου 2020

220
Κωνσταντίνος και Σοφία
(τέλη 19ου / αρχές 20ού αιώνα)

υφαντό, 54 x 67 cm.

€ 500-700

219
Η Βασιλική Οικογένεια
(τέλη 19ου / αρχές 20ού αιώνα)

υφαντό, 56 x 45 cm.

€ 500-700

221
Φυάλες με τη μορφή του Γεωργίου και της  Όλγας
(τέλη 19ου αιώνα)

γυαλί, ύψος: 31 cm.

€ 800-1.200 (2)
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222
Βασιλικός θυρεός εν μέσω σημαιών
(τέλη 19ου αιώνα)

εργόχειρο με τα στοιχεία της σύνθεσης κεντημένα με μεταξωτές και 
μεταλλικές κλωστές και επιραμμένα σε μεταξωτό ύφασμα, 63 x 74 cm.

€ 3.000-4.000

182 |  183

223
Βασιλικός θυρεός εν μέσω σημαιών
(τέλη 19ου αιώνα)

εργόχειρο με τα στοιχεία της σύνθεσης
κεντημένα με μεταξωτές και μεταλλικές
κλωστές και επιραμμένα σε μεταγενέ-
στερη τσόχα, 50 x 57 cm. 
(το μπλε ξεθωριασμένο)

€ 1.500-2.000
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225
Ο Ολυμπιονίκης Σπ. Λούης
(τέλη 19ου / αρχές 20ού αιώνα)

κέντημα με μεταξωτές και μεταλλικές κλωστές
σε σατέν, 52 x 34 cm.

€ 800-1.200

224
Ζήτω η Ελλάς, 1912-1913
(π. 1913)

κέντημα με μεταξωτές κλωστές σε σατέν, 
η σάρκα στις ανθρώπινες μορφές ζωγραφισμένη με το χέρι, 
50 x 103 cm.

€ 1.500-2.000
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226
Χαλί με το Πανεπιστήμιο Αθηνών
(Μικρά Ασία, π. 1920)

μαλλί, 103 x 152 cm.

€ 1.000-1.500
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227
Μπροστινό ξυλόγλυπτης κασέλας
(Μυτιλήνη, τέλος 19ου / αρχές 20ού αιώνα)

41 x 103 cm.

€ 1.000-1.500

228
Επιτραπέζιο κουτί με συρταράκια
(τέλη 19ου / αρχές 20ού αιώνα)

ξύλο διακοσμημένο με ένθετο σεντέφι και φίλντισι, 
17,5 x 28 x 19,5 cm. (ελλείψεις)

€ 1.000-1.500
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229
Ξύλινη ζωγραφιστή κασέλα
(τέλη 19ου αιώνα)

50 x 112 x 50 cm.

€ 4.000-6.000

Στo μπροστινό τοίχωμα εικονίζεται παραθαλάσσια πολιτεία. Στο καπάκι, εσωτερικά, έχει ζωγραφιστεί σε
μεταγενέστερο χρόνο ο Καραϊσκάκης να καταδιώκει τον Κιουταχή (βασισμένο σε έργο του Θεόφιλου).
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230
Ασημένιο επίχρυσο γιορντάνι
με καμέο και τεχνητές πέτρες
(Αττική,  19ος αιώνας)

πλάτος: 33 cm

€ 1.400-1.800

231
Ασημένιο επίχρυσο γιορντάνι
με γυαλόπετρες
(Αττική,  19ος αιώνας) 

πλάτος: 34 cm

€ 1.400-1.800

Απαντάται στη Βοιωτία και στη Θεσσαλία.

Eυχαριστούμε τον κ. Περίανδρο Επιτροπάκη για την βοήθειά του
στην καταλογογράφηση των κοσμημάτων (αρ. 230 έως 252).
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232
Ασημένιο επίχρυσο καλαρρυτινό γιορντάνι
με γυάλινες πέτρες και αχάτες
(Ήπειρος,  τέλη 18ου αιώνα) 

πλάτος: 30 cm

€ 3.000-4.000

233
Ασημένιο γιορντάνι
με τεχνητές πέτρες
(Μακεδονία,  19ος αιώνας) 

πλάτος: 35 cm

€ 2.000-3.000
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234
Ασημένιο επίχρυσο γιορντάνι
με τεχνητές πέτρες 
και έναν φυσικό αμέθυστο 
(Αττική ή Σαλαμίνα, τέλη 19ου αιώνα) 

πλάτος: 26 cm

€ 1.500-2.000

235
Ασημένιο επίχρυσο γιορντάνι
με καμέο και με τεχνητές πέτρες 
(Αττική, τέλη 19ου αιώνα) 

πλάτος: 33 cm

€ 1.400-1.800
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236
Ασημένιο επίχρυσο γιορντάνι
με τεχνητές πέτρες και νομίσματα
(Αττική, τέλη 19ου αιώνα)

πλάτος: 39 cm

€ 1.400-1.800

237
Ασημένιο επίχρυσο γιορντάνι
με τεχνητή πέτρα και νομίσματα
(Αττική-Βοιωτία, μέσα 19ου αιώνα)

πλάτος: 36 cm

€ 800-1.200
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239
Ασημένια επίχρυση καρφίτσα μαλλιών
με γυάλινες πέτρες 
(Γιάννενα, 19ος αιώνας)

πλάτος: 10,5 cm

€ 2.000-3.000

238
Σαρακατσάνικο ασημένιο επίχρυσο “κιουστέκι” ή “σταυραετός”
με γυάλινες πέτρες 
Αττική, τέλη 19ου αιώνα  

πλάτος: 47 x 47 cm

€ 2.500-3.500
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240
Πρώιμο ζευγάρι ασημένια επίχρυσα βραχιόλια με τιρκουάζ (μπεζελίτσες)
(Αττική, αρχές 19ου αιώνα)

πλάτος: 18 cm

€ 800-1.200

241
Ζευγάρι ασημένια επίχρυσα βραχιόλια (μπεζελίτσες)
(Αττική, μέσα 19ου αιώνα)

πλάτος: 21 cm

€ 1.500-2.000
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242
Δίχτυ  μεγάλου νυφιάτικου γιορντανιού 
με μολυβένιες και γυάλινες χάντρες 
(Σαλαμίνα, 19ος αιώνας) 

πλάτος: 27 cm

€ 1.200-1.600

243
Ασημένια επίχρυση καρφίτσα στήθους
με καμέο και γυάλινες πέτρες 
(Αττική, β΄ μισό 19ου αιώνα)

πλάτος: 9 cm

€ 800-1.200
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245 
Ασημένια επίχρυση “Κατοστάρα” καρφίτσα
με γυάλινες χάντρες 
(Αγία Άννα Ευβοίας, τέλη 19ου αιώνα)

πλάτος: 57 cm

€ 1.400-1.8  00

244
Μπαλτσούδα με σαβάτι
(Θεσσαλία, τέλη 19ου αιώνα)

πλάτος: 80 cm

€ 2.500-3.500
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246
Ασημένια πόρπη με Αθηνά
(β΄μισό 19ου αιώνα)

πλάτος: 31 cm

€ 1.200-1.400

247
Ασημένια και επίχρυση πόρπη με δράκοντες
(Ήπειρος, 19ος αιώνας)

πλάτος: 32 cm (συνολικό πλάτος με τη ζώνη 86 cm)

€ 800-1.200
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249
Ασημένιο επίχρυσο “Τεπελίκι”
με κοράλλια
(Σαφράμπολη, Μικρά Ασία, 19ος αιώνας)

πλάτος: 11 cm

€ 2.500-3.500

248
Ασημένια επίχρυση πόρπη
με κοράλλια και σμάλτα
(Σαφράμπολη, Μικρά Ασία, τέλη 18ου αιώνα)

πλάτος: 19 cm

€ 3.000-4.000
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250
Ασημένια επίχρυση πόρπη
με κοράλλια και σμάλτα
(Σαφράμπολη, Μικρά Ασία, 19ος αιώνας)

πλάτος: 14,6 cm

€ 2.500-3.000

251
Ασημένιο επίχρυσο “Χαϊμαλί” (φυλακτό)
με κοράλλια και τεχνητές πέτρες 
(Σαφράμπολη, Μικρά Ασία, 19ος αιώνας)

πλάτος: 7 cm

€ 1.000-1.500

252
Ασημένιο επίχρυσο “Χαϊμαλί” (φυλακτό)
με κοράλλια 
(Σαφράμπολη, Μικρά Ασία, 19ος αιώνας)

πλάτος: 8,6 cm

€ 1.000-1.500
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254
Πιάτο
(Φλώρινα, τέλη 19ου αιώνα)

διάμετρος: 29,5 cm.

€ 800-1.200

Εξαιρετικά σπάνιο κεραμικό από τη Φλώρινα.

253
Μεγάλο μαγιόλικο πιάτο
(Vietri, Ν. Ιταλία, 18ος αιώνας)

διάμετρος: 45 cm. 

€ 700-900
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255
Μεγάλο αποθηκευτικό δοχείο
(Τσανάκκαλε, 18ος αιώνας)

ύψος: 41 cm.

€ 800-1.200

256
Γλυκοδοχείο με μορφή φουστανελοφόρου
(Τσανάκκαλε, τέλη 19ου / αρχές 20ού αιώνα)

ύψος: 29 cm.

€ 800-1.200
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257
Μηνάς Αβραμίδης (1877-1954)
Μεγάλο βάζο με μυθολογική σκηνή

ύψος: 35 cm.

€ 3.000-4.000

258
Μηνάς Αβραμίδης (1877-1954)

Μικρό ανθοδοχείο

ύψος: 16 cm.

€ 150-200
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260
Μηνάς Αβραμίδης (1877-1954)
Γαβάθα με δράκοντα που επιτίθεται σε ζώα

διάμετρος: 24 cm.

€ 600-800

259
Μηνάς Αβραμίδης (1877-1954)
Πιάτο με φυτικό διάκοσμο

διάμετρος: 22,5 cm.

€ 400-600

262
Μηνάς Αβραμίδης (1877-1954)
Πιάτο με τον Άγ. Δημήτριο

διάμετρος: 22,5 cm.

€ 700-900

261
Μηνάς Αβραμίδης (1877-1954)
O Hρακλής και η Κερυνίτης έλαφος

διάμετρος: 19 cm.

€ 600-800
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264
Μηνάς Αβραμίδης (1877-1954)
Κούπα με σταυρό και πουλιά

διάμετρος: 16 cm.

€ 400-600

ΕΚΘΕΣΕΙΣ:
Θεσσαλονίκη, Λαογραφικό και Εθνολογικό Μουσείο Μακε-
δονίας [ΚΕ΄ Δημήτρια], Ο θαυμαστός κόσμος του Μηνά Αβρα-
μίδη, 1990, αρ. 40 (εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης).

263
Μηνάς Αβραμίδης (1877-1954)
Κούπα με σταυρό και πουλιά

διάμετρος: 16,5 cm.

€ 400-600

ΕΚΘΕΣΕΙΣ:
Θεσσαλονίκη, Λαογραφικό και Εθνολογικό Μουσείο
Μακεδονίας [ΚΕ΄ Δημήτρια], Ο θαυμαστός κόσμος του
Μηνά Αβραμίδη, 1990, αρ. 39 (εικονίζεται στον κατάλογο
της έκθεσης). 

266
Μηνάς Αβραμίδης (1877-1954)
Κούπα με σταυρό σε πράσινο κάμπο

διάμετρος: 17 cm.

€ 400-600

265
Μηνάς Αβραμίδης (1877-1954)
Κούπα με σταυρό σε κεραμιδόχρωμο κάμπο

διάμετρος: 17 cm.

€ 400-600

ΕΚΘΕΣΕΙΣ:
Θεσσαλονίκη, Λαογραφικό και Εθνολογικό Μουσείο
Μακεδονίας [ΚΕ΄ Δημήτρια], Ο θαυμαστός κόσμος
του Μηνά Αβραμίδη, 1990, αρ. 41 (εικονίζεται στον κα-
τάλογο της έκθεσης).
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 ΓΛωΣΣΑριο

Δίνουμε πιο κάτω την ερμηνεία των διατυπώσεων που χρησιμοποιούνται
στον παρόντα κατάλογο σε σχέση με την πατρότητα ενός έργου ζωγρα-
φικής (υποθετική περίπτωση έργου του Νικηφόρου Λύτρα).

ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ ΛΥΤΡΑΣ (1832-1904) ... :
Πρόκειται για γνήσιο έργο του Νικηφόρου Λύτρα.

Αποδίδεται στον ΝΙΚΗΦΟΡΟ ΛΥΤΡΑ (1832-1904) ... :
Έργο που πιστεύουμε ότι είναι του Νικηφόρου Λύτρα, με μικρότερο όμως
βαθμό βεβαιότητας σε σύγκριση με την προηγούμενη περίπτωση.

Εργαστήριο ΝΙΚΗΦΟΡΟΥ ΛΥΤΡΑ (1832-1904) ... :
Έργο που έγινε στο εργαστήριο του Νικηφόρου Λύτρα από μαθητή ή μα-
θητές του, με ή χωρίς την καθοδήγηση του καλλιτέχνη.

... υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Ν. Λύτρας ... :
Έργο υπογεγραμμένο από τον ίδιο τον καλλιτέχνη, κατά το χρόνο της δη-
μιουργίας του ή αργότερα.

... φέρει υπογραφή κάτω δεξιά: Ν. Λύτρας ... :
Γνήσιο έργο του Νικηφόρου Λύτρα, υπογεγραμμένο από άλλο πρόσωπο
σε μεταγενέστερο χρόνο.
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οροι τηΣ ΔηΜοΠρΑΣιΑΣ

Θέση του Δημοπράτη: Ο Οίκος δημοπρασιών “Βέργος”  (εφεξής αναφερόμενος
ως «Δημοπράτης») ενεργεί ως εντολοδόχος - αντιπρόσωπος του πωλητή (κα-
ταθέτη του λαχνού – αντικειμένου προς δημοπράτηση).

Τιμές εκτίμησης: Οι αναγραφόμενες στον κατάλογο της δημοπρασίας τιμές
είναι προϊόν προσωπικής εκτίμησης του Δημοπράτη και δεν αποτελούν δέ-
σμευση για το τελικό αποτέλεσμα.

Τρόποι συμμετοχής: Υποψήφιοι πλειοδότες μπορούν να λάβουν μέρος στη δη-
μοπρασία αυτοπροσώπως ή δια αντιπροσώπου ή εξ αποστάσεως με προηγού-
μενη κατάθεση προς τον Δημοπράτη έγγραφης προσφοράς ή τηλεφωνικώς,
σύμφωνα με την πιο κάτω ειδικώς περιγραφόμενη δια δικασία. 

Προϋποθέσεις συμμετοχής εξ αποστάσεως: Η συμμετοχή στη δημοπρασία υπο-
ψήφιου πλειοδότη δια αντιπροσώπου προϋποθέτει την έγγραφη δήλωση στη
Γραμματεία του Δημοπράτη των ακριβών στοιχείων του αντιπροσωπευόμε-
νου πλειοδότη (όνομα, ταχυδρομική διεύθυνση κατοικίας, αριθμό τηλεφώ-
νου, fax ή e-mail) το αργότερο μία ώρα πριν από την προγραμματισμένη
έναρξη της δημοπρασίας. Επίσης, η συμμετοχή υποψήφιου πλειοδότη στη
δημοπρασία τηλεφωνικώς, προϋποθέτει την από τον πλειοδότη επικοινωνία
με τον Δημοπράτη και την εκ μέρους του επιβεβαίωση των στοιχείων του,
τουλάχιστον 24 ώρες πριν από την προγραμματισμένη έναρξη της δημοπρα-
σίας, προκειμένου να εξασφαλιστεί διαθέσιμη τηλεφωνική γραμμή κατά την
δημοπρασία. 

Διεξαγωγή της δημοπρασίας: Αρχική τιμή πλειοδοσίας είναι η πρώτη τιμή της
αναγραφόμενης στον κατάλογο τιμής εκτίμησης. Συνεχίζοντας τη διαδικασία,
ο Δημοπράτης καθορίζει τις διαδοχικές προσφορές επί των δημοπρατούμε-
νων λαχνών σε ποσοστό 10% περίπου πάνω από την αμέσως προηγούμενη
προσφορά. Σε περίπτωση οποιασδήποτε αμφισβήτησης ως προς την διαδι-
κασία ή την κατακύρωση κάποιου λαχνού, ο Δημοπράτης, ως διευθύνων την
δημοπρασία, κρίνει ο ίδιος για την αμφισβήτηση αυτή, για την οριστική κατα-
κύρωση ή την εκ νέου δημοπράτηση του λαχνού. 

Δικαιώματα Δημοπράτη: Ο Δημοπράτης δικαιούται κατά την κρίση του να αρ-
νηθεί την είσοδο ή την συμμετοχή οποιουδήποτε στη δημοπρασία. Ο Δημο-
πράτης δικαιούται να αποσύρει ανά πάσα στιγμή και για οποιαδήποτε αιτία
οποιονδήποτε λαχνό από την δημοπρασία χωρίς να υποχρεούται να ανακοι-
νώσει τους λόγους της απόσυρσης αυτής. 

Κυριότητα επί του λαχνού: Ο Δημοπράτης θεωρεί καλόπιστα ότι ο πωλητής
είναι κύριος του έργου ή αντικειμένου που δημοπρατείται. Για κάθε δημο-
πρατούμενο έργο ή αντικείμενο ο πωλητής έχει προηγουμένως εγγυηθεί
στον Δημοπρατη ότι αυτό είναι ελεύθερο οποιουδήποτε βάρους υπέρ τρί-
του καθώς και νομικού ή πραγματικού ελαττώματος, διεκδίκησης και αξίω-
σης τρίτου επ’ αυτού. 

Κατακύρωση λαχνού: Ο κάθε δημοπρατούμενος λαχνός κατακυρώνεται στον
τελευταίο πλειοδότη, ο οποίος καθίσταται έκτοτε Αγοραστής του. 

Κατάσταση λαχνού: Κάθε λαχνός διατίθεται στην κατάσταση που βρίσκεται
κατά την δημοπράτηση («ως έχει»). Η περιγραφή και οι δηλώσεις που ανα-
γράφονται στον κατάλογο της δημοπρασίας ως προς την προ έλευση, χρονο-
λόγηση, γνησιότητα και αποτίμηση της αξίας του λαχνού αποτελούν απλή
εκτίμηση του Δημοπράτη και δεν τον δεσμεύουν ούτε δημιουργούν οποι-
αδήποτε ευθύνη του έναντι του πλειοδότη ή τρίτων. Ο Δημοπράτης δεν ευ-
θύνεται για πιθανά πραγματικά ελαττώματα ή φθορές του λαχνού. Γι’ αυτό το
λόγο, κάθε υποψήφιος πλειοδότης οφείλει να εξετάζει προηγουμένως τον
λαχνό, για τον οποίο ενδιαφέρεται να πλειο δοτήσει, αυτοπροσώπως ή δια εν-
τεταλμένου ειδικού κατά το διάστημα που οι προς δημοπράτηση λαχνοί
εκτίθενται στο κοινό προ της διεξαγωγής της δημο  πρασίας. Συμμετοχή του
πλειοδότη στην δημοπρασία σημαίνει αυτομάτως ότι ο λαχνός έχει προηγου-
μένως εξετασθεί από αυτόν ή από αντιπρόσωπό του και ότι είναι της απολύ-
του αρεσκείας του.

Σύνολο οφειλής Αγοραστή: Με την κατακύρωση του δημοπρατούμενου λα-
χνού, ο Αγοραστής (τελευταίος πλειοδότης) οφείλει στον Δημοπράτη τα εξής
χρηματικά ποσά: 

(α) Την τιμή κατακύρωσης που αποτελεί το τίμημα της πώλησης του λαχνού. 

(β) Αμοιβή, η οποία ανέρχεται σε ποσό 18% επί της τιμής κατακύρωσης (εφε-
ξής αναφερόμενη ως «η Αμοιβή του Δημοπράτη»). 

(γ) ΦΠΑ 24% επί του ποσού της Αμοιβής του Δημοπράτη. 

(δ) Επί κατακύρωσης εικαστικού έργου, ποσό που αντιστοιχεί στο «δικαίωμα
παρακολούθησης» του καλλιτέχνη που βρίσκεται εν ζωή ή έχει αποβιώσει μέσα
στα τελευτα α εβδομήντα (70) χρόνια (άρθρο 5 του νόμου 2121/1993 περί πνευ-

ματικής ιδιοκτησίας, όπως εκάστοτε ισχύει). Το ποσό αυτό διαμορφώνεται σε
ποσοστό 5% για το τμήμα της τιμής κατακύρωσης έως 50.000 ευρώ, σε πο-
σοστό 3% για το τμήμα της τιμής κατακύρωσης από 50.000,01 έως 200.000
ευρώ, σε ποσοστό 1% για το τμήμα της τιμής κατακύρωσης από 200.000,01
έως 350.000 ευρώ, σε ποσοστό 0,5% για το τμήμα της τιμής κατακύρωσης
από 350.000,01 έως 500.000 ευρώ και σε ποσοστό 0,25% για το τμήμα της
τιμής κατακύρωσης που υπερβαίνει τα 500.000 ευρώ. Σε κάθε περίπτωση, το
συνολικό ποσό του «δικαιώματος παρακολούθησης» δεν μπορεί να υπερβαίνει
το ποσό των 12.500 ευρώ.  Το τελικώς καταβλητέο ποσό του «δικαιώματος πα-
ρα κολούθησης» επιβαρύνεται με ΦΠΑ 24% που βαρύνει επίσης τον Αγορα-
στή. 

Παράδοση λαχνού / εξόφληση οφειλής Αγοραστή: Αφού προηγουμένως γίνει
πλήρης και ολοσχερής εξόφληση της αναφερόμενης ανωτέρω συνολικής οφει-
λής από τον Αγοραστή, ο λαχνός που κατα κυρώθηκε είναι διαθέσιμος προς
παράδοση στον Αγοραστή, από την επομένη της δημοπρασίας εργάσιμη
ημέρα, από τα γραφεία του Δημοπράτη (ή ενδεχομένως από άλλο μέρος το
οποίο ο Δημοπράτης θα υποδείξει στον Αγοραστή) και για τις επόμενες είκοσι
(20) εργάσιμες ημέρες από την ημερομηνία της δημοπρασίας. Μεταβίβαση
της κυριότητας επί του λαχνού επέρχεται μόνο με την εξόφλησή του και με την
ταυτόχρονη παράδοσή του στον Αγοραστή. 

Δικαιώματα Δημοπράτη επί αρνήσεως παραλαβής και εξόφλησης: Σε περίπτωση
άρνησης ή αδυναμίας του Αγοραστή να προσέλθει για να παραλάβει και να
εξοφλήσει το έργο εντός της αναφερόμενης ανωτέρω προθεσμίας, ο Δημο-
πράτης έχει τα ακόλουθα ισοδύναμα δικαιώματα : είτε (α) να αξιώσει δικα-
στικά την συνολική οφειλή του Αγοραστή, είτε (β) αφού ορίσει στον
Αγοραστή νέα πενθήμερη προθεσμία εξόφλησης της συνολικής οφειλής, να
υπαναχωρήσει της πώλησης, σε περίπτωση άπρακτης παρέλευσης της νέας
ως άνω προθεσμίας. Σε τέτοια περίπτωση ο Δημοπράτης θα μπορεί να πω-
λήσει τον λαχνό σε τρίτο πρόσωπο με οποιονδήποτε τρόπο ελεύθερα, ακόμα
και εκτός δημοπρασίας. Στην τελευταία αυτή περίπτωση, αν η τιμή πώλησης
που θα πραγματο ποιηθεί είναι μικρότερη της συνολικής οφειλής του Αγορα-
στή που θα έχει διαμορφωθεί από την προηγηθείσα πλειοδοσία τούτου, ο Δη-
μοπράτης θα μπορεί να αξιώσει δικαστικώς από τον Αγοραστή το διαφέρον
μεταξύ της μειωμένης αυτής αμοιβής που επιτεύχθηκε από την ελεύθερη πώ-
ληση του λαχνού και της Αμοιβής, χωρίς τούτο να αποκλείει την διεκδίκηση
τυχόν περαιτέρω αποζημίωσης. 

Δικαίωμα του Αγοραστή για επιστροφή του λαχνού: Ο Δημοπράτης εφαρμό-
ζει τις διεθνώς παραδεδεγμένες αρχές της επιστήμης και της τέχνης κατά
την εξέταση της γνησιότητας των λαχνών πριν την δημοπράτηση τους. Αν,
παρά ταύτα, λαχνός αποδειχθεί εκ των υστέρων ως μη γνήσιος με αδιάσει-
στα στοιχεία που βασίζονται στις διεθνώς παραδεδεγμένες μεθόδους εξέ-
τασης αυθεντικότητας, ο Αγοραστής έχει το δικαίωμα να επιστρέψει τον
λαχνό. Σε ό,τι αφορά το ποσό της τιμής κατακύρωσης του επιστρεφόμενου
για την ανωτέρω αιτία λαχνού, αυτό θα το επιστρέψει στον Αγοραστή ο Δη-
μοπράτης άτοκα, αλλά μόνο εφόσον δεν το έχει ήδη καταβάλει στον πω-
λητή. Αν, όμως, ο Δημοπράτης έχει εξοφλήσει ήδη τον πωλητή, τότε ο
Αγοραστής θα δικαιούται να αναζητήσει την τιμή κατα κύρωσης αποκλει-
στικά και μόνο από τον πωλητή (που θα έχει ήδη εισπράξει το τίμημα, κατά
τα ανωτέρω), ο δε Δημοπράτης θα υποχρεούται να επιστρέψει άτοκα την
Αμοιβή που θα έχει εν τω μεταξύ εισπράξει από τον Αγοραστή, καθώς και
να δώσει στον Αγοραστή τα στοιχεία του ονοματεπωνύμου και της διεύ-
θυνσης κατοικίας του πωλητή. Σωρευτικές προϋποθέσεις επιστροφής του
λαχνού είναι: (α) να ζητείται εγγράφως και αιτιολογημένως η επιστροφή του,
(β) το έγγραφο αυτό αίτημα να λαμβάνει χώρα μέσα σε δύο χρόνια από την
παράδοσή του στον Αγοραστή, (γ) ο λαχνός να βρίσκεται στην κατάσταση
στην οποία βρισκόταν κατά την παράδοσή του στον Αγοραστή, (δ) να μην
έχει μεταβιβαστεί εν τω μεταξύ από τον Αγοραστή σε τρίτο ούτε να έχει τεθεί
οποιοδήποτε βάρος επ’ αυτού και (ε) να μην υπήρχε αναφορά στον κατά-
λογο της δημοπρασίας σε διχογνωμίες ειδικών ως προς την γνησιότητά του.
Σημειώνεται ειδικώς ότι, αν στην περιγραφή του δημοπρατούμενου λαχνού
στον κατάλογο της δημοπρασίας αναφέρεται η φράση ότι το έργο «αποδί-
δεται στον τάδε ή τον δείνα καλλιτέχνη» ή προέρχεται από «εργαστήριο του τάδε
ή του δείνα καλλιτέχνη», τούτο δεν αποτελεί στοιχείο μη γνησιότητας του
έργου και δεν γεννά δικαίωμα επιστροφής του. 

Αποδοχή των όρων από τους υποψηφίους πλειοδότες: Η συμμετοχή στην δημο-
πρασία σημαίνει αυτομάτως την ανεπιφύλακτη αποδοχή των παρόντων Όρων
στο σύνολό τους από τους συμμετέχοντες σε αυτόν υποψήφιους πλειοδότες. 
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ΓΡΑΠΤΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

ΕΠΩΝΥΜΟ

ΟΝΟΜΑ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΤΗΛΕΦΩΝΟ

ΚΙΝΗΤΟ

FAX

EMAIL

Äçìïðñáóßåò ÂÅÑÃÏÓ
Íåïöýôïõ Äïýêá 10, ÁèÞíá 106 74
Ôçë.: 210 36 14 897, Fax: 210 36 20 382
paintings@vergosauctions.com
www.vergosauctions.com

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ

ΥΠΟΓΡΑΦΗ

ΛΑΧΝΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΑΝΩΤΑΤΟ ΠΟΣΟ ΣΕ €
(×ÙÑÉÓ ÐÑÏÌÇÈÅÉÁ ÊÁÉ Ö.Ð.Á.)

ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΣΗ

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

ΤΑΧΥΔΡΟΜΗΣΤΕ
Η ΣΤΕΙΛΤΕ FAX

Ðáñáêáëþ óõìðëçñþóôå ôçí áßôçóç êáé áðïóôåßëôå ôçí ôï óõíôïìüôåñï äõíáôü. Óå ðåñßðôùóç éóüðïóùí ðñïóöïñþí ëáìâÜíåôáé 
õðüøç ç ðñïóöïñÜ ðïõ åëÞöèç ðñþôç. Ïé ðñïóöïñÝò èá ðñÝðåé íá êáôáôßèåíôáé ôïõëÜ÷éóôïí 24 þñåò ðñéí ôç äçìïðñáóßá.

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ NΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ & ΓΛΥΠΤΙΚΗΣ, 
ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ & ΦΙΛΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ

AΘΗΝΑΪΣ ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ | 24 Σεπτεμβρίου 2020 | 6:30 μ.μ.

Ðáñáêáëþ íá ìå áíôéðñïóùðåýóåôå óôçí ðáñáðÜíù äçìïðñáóßá óáò ãéá ôïõò ðáñáêÜôù óçìåéïýìåíïõò ëá÷íïýò ìÝ÷ñé ôá ðïóÜ ðïõ áíáöÝñù. 
Äçëþíù üôé Ý÷ù äéáâÜóåé ôïõò üñïõò ôçò äçìïðñáóßáò üðùò áõôïß åêôßèåíôáé óôoí êáôÜëïãï ôçò äçìïðñáóßáò, êáé üôé ôïõò áðïäÝ÷ïìáé 
áíåðéöýëáêôá. 

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΕΣ ΒΕΡΓΟΣ ΙΚΕ

Alpha Bank : IBAN GR56 0140 1150 1150 0200 2038 360 
Eurobank : IBAN GR85 0260 0630 0004 7020 0787 195 
Πειραιώς : IBAN GR81 0172 0800 0050 8009 5218 450
   

   

Óýìöùíá ìå ôï Üñèñï 65 ôïõ íüìïõ 4446/2016 (Á´ 240), ï Ïßêïò åîáéñåßôáé áðü ôçí õðï÷ñåùôéêÞ äéÜèåóç POS.
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Δημοπρασίες Έργων Τέχνης & Βιβλίων
Νεοφύτου Δούκα 10, Αθήνα  106 74
Τηλ.: 210 36 14 897, Fax: 210 36 20 382
paintings@vergosauctions.com
www. vergosauctions.com

Δημοπρασία 

Nεοελληνικής Ζωγραφικής και Γλυπτικής, 
Ιστορικών και Φιλελληνικών Aντικειμένων

AΘΗΝΑΪΣ ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

24 Σεπτεμβρίου 2020, 6:30 μ.μ.
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